

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایده اللہ تعالیٰ کی محنت کے متعلق اطلاع

سری ۲۸ جون۔ سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایده اللہ تعالیٰ نے ہفت روزہ "الغیر" کے متعلق ایک مکتوب لکھا جس میں فرمایا:

"دانت میں درد بھی تک ہے مگر پیسے سے کم ہے۔"

اجاب حضرت ایده اللہ تعالیٰ کی محنت و مساعی اور دما زقہ کرنے کے التزام سے دعائیں جاری ہیں۔

اخبار احمدیہ (۲۸ جون) کی حضرت مزاہد صاحبہ نے لکھا کہ ان دنوں ہفت روزہ "الغیر" کی شدت میں گراؤ کے بعد اس کے لئے ایک خاصہ کامیابی ہے۔ اسباب حضرت خلیفۃ المسیح الثانی کی محنت کا مدعا ہے۔ دعائیں جاری رکھیں۔

(۲۸ جون) ۲۸ جون بروز جمعہ صبح ۱۰ بجے حضرت مزاہد صاحبہ نے ایک مکتوب لکھا جس میں فرمایا: "ابھی باقی ہے اسباب حضرت مزاہد صاحبہ کی محنت کا مدعا ہے۔ دعائیں جاری رکھیں۔"

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ

تَلَقُّوا لِقَاءَ رَبِّكُمْ إِنَّ اللّٰهَ بِبِرِّكُمْ وَاتَّقِيهِمْ وَاتَّقُوا اللّٰهَ إِنَّ اللّٰهَ كَانَ غَفُورًا رَحِيمًا

ہفت روزہ "الغیر" کا دفتر

ایڈیٹر: مولانا امجد علی صاحب

مطبع: امجد علی صاحب

ایم۔ اے۔ اسٹنٹ ایڈیٹر۔

محلہ حفیظ پورہ

تاریخ اشاعت: ۲۸-۲۱-۱۴-۶

۱۰۲

نمبر ۱۳، روزنامہ "الغیر"، ۲۷ دسمبر ۱۹۵۶ء، ۷ جولائی ۱۹۵۶ء، ۲۵ نمبر

خدا تعالیٰ کی مدد سے بڑھ کر موثر ہتھیار ہے! حضرت امام جماعت احمدیہ کا امریکہ والوں سے خطاب

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایده اللہ تعالیٰ نے ایک اہم مضمون بعنوان *Communism and Democracy* یعنی اشتراکیت اور جمہوریت لکھا ہے۔ اس امریکہ میں شائع ہوا تھا جس میں مضمون نے بنیاد عظیم الشان اور اچھوتے انداز سے اس اہم موضوع پر روشنی ڈالی ہے۔ یہ مضمون سب کا سب بہت مفید و قابل دید اور لائق مطالعہ ہے۔ اور اس کے چاروں حصے یکساں طور پر ریزہ سے شائع شدہ تھے۔

پہلے حصہ کے آخری حصہ ایده اللہ تعالیٰ نے ہفت روزہ "الغیر" سے ذرا ہی تبصیر کی ہے اس کی اہمیت کے پیش نظر مضمون کے اس حصہ کا ترجمہ ذیل میں بریل میں لکھا جاتا ہے تاکہ امریکہ میں موجود ہندوؤں نے حضرت مسیح کو خدا بنانے کا الزام لگا سکیں۔

اس امریکہ میں شائع ہونے والے ہفت روزہ "الغیر" کے چاروں حصے یکساں طور پر ریزہ سے شائع شدہ تھے۔ پہلے حصہ کے آخری حصہ ایده اللہ تعالیٰ نے ہفت روزہ "الغیر" سے ذرا ہی تبصیر کی ہے اس کی اہمیت کے پیش نظر مضمون کے اس حصہ کا ترجمہ ذیل میں بریل میں لکھا جاتا ہے تاکہ امریکہ میں موجود ہندوؤں نے حضرت مسیح کو خدا بنانے کا الزام لگا سکیں۔

دوسرا حصہ امریکہ میں شائع ہونے والا ہے۔ اس حصہ کا ترجمہ ذیل میں لکھا جاتا ہے تاکہ امریکہ میں موجود ہندوؤں نے حضرت مسیح کو خدا بنانے کا الزام لگا سکیں۔

تیسرا حصہ امریکہ میں شائع ہونے والا ہے۔ اس حصہ کا ترجمہ ذیل میں لکھا جاتا ہے تاکہ امریکہ میں موجود ہندوؤں نے حضرت مسیح کو خدا بنانے کا الزام لگا سکیں۔

چوتھا حصہ امریکہ میں شائع ہونے والا ہے۔ اس حصہ کا ترجمہ ذیل میں لکھا جاتا ہے تاکہ امریکہ میں موجود ہندوؤں نے حضرت مسیح کو خدا بنانے کا الزام لگا سکیں۔

قبولیت دعا کا نشان

پنجاب یونیورسٹی کے ایک طالب علم مسٹر کرشن چندر کھنڈا باندھو نے شہر میں اسلام آباد میں ۱۰۰ سے زائد قبولیت کی تھی۔ چونکہ ان کی تیسری تہی بخشش نہ تھی۔ اور ان کو بہت فکر تھا اس لئے انہوں نے جماعت احمدیہ سے درخواست دعا کی ان کے لئے سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایده اللہ تعالیٰ اور دوسرے بزرگن سلسلہ کی خدمت میں دعا کے لئے عرض کیا گیا۔

پندرہ روز بعد ان کو ان کا مندرجہ ذیل خط انگریزی میں میرے نام وصول ہوا ہے:-

"مکرم جناب میں ان دعاؤں کا شکریہ ادا کرتا ہوں جو آپ نے میری کامیابی کے لئے کیں۔ آپ اس اطلاع سے خوش ہوں گے۔ کہ میں نے اعمال میں اسے استقامت میں سیکھنے اور پختہ کرنے میں مدد حاصل کی۔"

جس کی مجھے ہرگز توقع نہ تھی۔ اب میں آپ کے نام دعا پر پورے طور پر ایمان لانا ہوں جن کی مہربانی اور برکت سے ہفت روزہ "الغیر" میری کوششیں کامیاب ہوئیں۔

میں آپ کے اکثر رسائل لکھ کر پڑھ چکا ہوں اور علمی حد بندیوں سے نکل چکا ہوں۔ مہربانی کر کے مجھے مزید قیمتی رسائل لکھ کر بھیجیں جو تارک کھڑکیوں میں میرے لئے دستی کامان ہم پہنچائیں۔ مہربانی فرما کر بلکہ بھیجیں۔

اجاب سے درخواست ہے کہ اس سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی کی مدد سے دعا فرمائیں۔

ناظر دعوت و تبلیغ قادیان ایسے چند مزید خطوط بھی ارسال ہونے سے ہی جائزہ کی اشاعت میں درج کئے جائیں گے۔ (ادامہ)

اسلام کیا چیز ہے

(ملفوظات حضرت مسیح موعود علیہ السلام بانی سلسلہ احمدیہ)

"یہی کہم سننے زندگی کو کھولیں اور نابود کر دیں اور ایک اور نئی پاک زندگی میں داخل ہوں۔"

خدا ہے اور اس کی ذات پر ایمان لانا اور درحقیقت اسی کا موعود ہے۔

یہی راہ ہے جس کا نام اسلام ہے۔ لیکن اس راہ پر ہی قدم مارتا ہے۔ جس کے دل میں اس زندہ خدا کا خوف قوی اثر ڈالتا ہے۔ اکثر لوگ بیوقوف طریقوں پر محبت کے خواہشمند رہتے ہیں۔ لیکن اسلام ہی طریق محبت بناتا ہے۔ جو درحقیقت خدا کی طرف سے ازل سے مقرر ہے۔ اور وہ یہ ہے کہ سچے اعتقاد اور پاک عمل اور اس کی رضامندی سے اس کے قرب کے مکان کو تلاش کیا جائے۔ اور کوشش کی جائے کہ اس کا قرب اور اس کے قرب حاصل ہو۔ کیونکہ تمام عذاب خدا تعالیٰ کی دوری اور غضب میں ہیں جس وقت انسان سچی توبہ اور سچے طریق اختیار کرنے سے اور سچی تائب کاری حاصل کرنے سے سچی توبہ کے قبول کرنے سے خدا تعالیٰ کو دیکھ لیا جائے۔ اور اس کو راضی کر لیتا ہے۔ توبہ وہ عذاب اس سے دور کیا جاتا ہے۔ (مستحق ص ۱۵)

عید الفصحیہ کے موقع پر قادیان میں قربانی کرنے کے خواہشمند دوستوں کو اطلاع دینا ہے کہ اس وقت سے قادیان میں قربانی کرنے کے لئے ایک خاصہ کامیابی ہے۔ اسباب حضرت خلیفۃ المسیح الثانی کی محنت کا مدعا ہے۔ دعائیں جاری رکھیں۔

روحانیت کی تبلیغ اثر کے بغیر نہیں رہ سکتی!

اسلئے

دنیا کی مذہب سے بیگانگی پر مایوسی کی کوئی وجہ نہیں

(از جناب ناظر صاحب دعوت و تبلیغ قادیان)

ایک موزوں دست نے نظارت ہدایاں تبلیغی کارگزاری کی رپورٹ دیتے ہوئے لکھا ہے کہ عام لوگ مذہب سے بیگانہ ہیں۔ اس لئے مذہبی لٹریچر کی طرف توجہ نہیں دیتے اور نہ فائدہ اٹھاتے ہیں اور چونکہ جماعت کی پولیٹیکل حیثیت ملک میں نہیں اس لئے لوگوں کو اس طرف توجہ نہیں۔

اس خط کا جو جواب نظارت ہدایاں نے دیا گیا ہے وہ احباب جماعت کے فائدہ کے لئے شائع کیا جاتا ہے۔ (ناظر دعوت و تبلیغ قادیان)

بسم اللہ الرحمن الرحیم

کرمی و محترمی جناب ڈاکٹر صاحب سلمہ اللہ تعالیٰ علیہ السلام علیکم ورحمۃ اللہ وبرکاتہ

آپ کا خط مورخہ ۱۶/۱۱/۱۹۵۶ موصول ہوا۔ اس سے جہاں آپ کے فطوس اور سلسلہ کے لئے درد مندی کا اظہار ہوتا ہے وہاں کچھ مایوسی اور تھوٹ بھی متشریح ہوتی ہے۔ اس وقت ہندوستان میں جو مذہب سے بیگانگی پائی جاتی ہے وہ عرب کی اس بیگانگی سے جو آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے زمانہ میں توحید کے متعلق تھی۔ بہت کم ہے۔

پھر حضور صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کے زمانہ میں یورپ اور امریکہ میں مادیت کی ترقی کی وجہ سے ہندوستان کی نسبت مذہب سے زیادہ بے توجہی ہے۔

لیکن احمدیت کے ذریعہ خدا تعالیٰ کے فضل سے احرار یورپ اور امریکہ آستانہ البی پر جبک رہے ہیں اور دین حق کے لئے اپنی تداویت کے نمونے دکھا رہے ہیں جہاں تک جماعت کے پولیٹیکل اثر و اقتدار کا سوال ہے وہ بھی یورپ اور امریکہ کے ہندوستان کی نسبت بہت کم ہے۔

لیکن وہاں پر ہر دن نئی کامیابیوں کے ساتھ طلوع ہوتا ہے اور ہر بات آسام و مہرلت کا باعث بنتی ہے۔

پس مایوسی کی کوئی وجہ نہیں خدا تعالیٰ نے سر زمین ہند کو آفری نمانہ کے مسلح اور نامور کی بعثت کے لئے انتخاب کر کے اپنی اس تقدیر کا اظہار کر دیا ہے کہ اب یہ ملک

مجدد یا بدیر احمدیت کی آغوش میں آکر اس دستانہ کی کا قلعہ بنے گا۔ اور روحانی اعتبار سے

حضرت محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم کے نور کا وارث اور اس کو اکتاب عالم پر پھیلائے والا ہوگا۔

کاغذس کے گزشتہ اجلاس منعقد امرت سرجمی ہم نے جو تجویز کیا کہ بیجا ب کے نامزدوں حالات میں بھی اللہ تعالیٰ نے

احمدیت کی طرف لوگوں کو توجہ دہر کھٹش پھیلائے والا ہوگا۔

کاغذس کے گزشتہ اجلاس منعقد امرت سرجمی ہم نے جو تجویز کیا کہ بیجا ب کے نامزدوں حالات میں بھی اللہ تعالیٰ نے

احمدیت کی طرف لوگوں کو توجہ دہر کھٹش پھیلائے والا ہوگا۔

کاغذس کے گزشتہ اجلاس منعقد امرت سرجمی ہم نے جو تجویز کیا کہ بیجا ب کے نامزدوں حالات میں بھی اللہ تعالیٰ نے

احمدیت کی طرف لوگوں کو توجہ دہر کھٹش پھیلائے والا ہوگا۔

کاغذس کے گزشتہ اجلاس منعقد امرت سرجمی ہم نے جو تجویز کیا کہ بیجا ب کے نامزدوں حالات میں بھی اللہ تعالیٰ نے

الجزائر پر فرانسیسی تسلط

ذکر مختصر

۱ وہ زمانہ جاتا ہے جبکہ یورپی طاقتیں میردن ملک میں اپنے اقتدار کا داس پھیلائے

بارہی تھیں۔ کچھ عرصہ سے ان محکوم ملک میں ایسی غیر معمولی بیداری بھڑکی ہے۔ جس پر متعدد

کھمدار آمرین نے ہتھیار ڈالنے ہی میں اپنی خیر جانی اور آج ان دونوں ملک کے باہمی تعلقات

قابل تعریف ہیں۔ چونکہ حریت پسندی ایک فطرتی امر ہے۔ اور جو حکومت اس میں

گورنر و شمشیر مٹاتا چاہے وہ سننے کی بجائے اور زیادہ اُچھرتا اور نمایاں ہوتا ہے۔ یہی

فطرتی آواز ہے۔ آج الجزائر کے وہ سننے والے سر باشندہ کے دل سے اُٹھ رہی ہے۔ اور

وہ اپنی آزادی کے لئے کوشاں ہے مگر فرانس زمانہ کی نزاکت کو نہ پہچانتے ہوئے

بلکہ اپنے ہی بیسے دوسرے ملک سے سبق نہ حاصل کرتے ہوئے آج جنگی اسلحہ اور زیادہ

سے زیادہ فوجی طاقت سے مرعوب کر کے اپنی بے ادبی کو ہمیشہ کے لئے اپنا محکوم رکھنا

چاہتا ہے۔ مگر یہ حقیقت ہے کہ جب کسی قوم میں عام بیداری پیدا ہو جاتی ہے۔ اور

وہ اس طرح آزادی کے حاصل کرنے پر تہل جاتی ہے۔ تو اسے کوئی مادی طاقت اپنے

مقصد کے حصول سے زیادہ دیر تک روک نہیں سکتی۔

بوسفا کا نہ طریق فرانس نے اس سر زمین میں اختیار کر رکھا ہے۔ وہ تو بہر حال

فرانس کے لئے بڑا پھیل لائے گا۔ لیکن سب سے زیادہ انہوں ناک مظاہرہ مجلس تحفظ نے

کیا۔ جسکے افریشانی ملک نے اس مجلس میں الجزائر کے سند کو زیر غور لانے کی

تجزیہ پیش کی مگر ان فرعونی طاقتوں نے اس کو خدا کا شریک بنانے کے بڑے نفل کو جو ہر دور اور

اس کی طرف توجہ کر۔ اگرچہ وہ شغف جو نہیں ہے نذال فرم جاتا ہے۔ حضرت سید علیہ السلام کی فرج

بے وقعتی سے دیکھا جاتا ہے اور اس کے اپنے تک ہیں اس سے نفرت کا سلوک کیا جاتا ہے۔ اور

دوسرے ملکوں میں بھی اس کا انکار کیا جاتا ہے بلکہ دنیا کا اکثر لوگ اس کو باندھے ہی نہیں۔ لیکن وہ

خدا تعالیٰ کے موجودہ زمانہ کے رسول کا جو حضرت سیدنا محمد صلی اللہ علیہ وسلم کے

بانی اور موعود فرزند ہے۔ خدا تعالیٰ اس پر غیب اسرار کھولتا ہے۔ اور جب پسند فرماتا ہے۔ اس کی دعاؤں کو قبول

کرتا اور ان کے جواب دیتا ہے۔ بے شک یہ آواز اس شخص کے منہ سے نکلی ہے جو لوگوں کی نگاہ میں بے وقعت اور کمزور ہے

لیکن خدا کے نزدیک وہ بہت عزت و احترام کا مستحق ہے۔ کیونکہ وہ خدا کی طرف اور سچائی اور نیکی کے رستہ کی طرف جاتا ہے۔

سند کو کھنڈا ہی میں لانے سے انکار کر دیا۔ ہمیں جہاں اس بات کی فوجی ہے کہ اس کو توجہ

کو پیش کرنے والے ملک رجم میں ہندوستان بھی مشاغل تھے) نے اپنا حق ادا کر دیا۔ وہاں مجلس

کی اس بے حسی اور فرعونیت پر سخت انہوں نے بھی آتا ہے۔ درحقیقت یہ لوگ عدل و انصاف

سے براہ کرا اپنے مفاد کو زیادہ پیش نظر رکھتے ہیں۔ جس بات میں انہیں اپنا فائدہ نظر آئے۔

وہ تو جلد کر گزرتے ہیں یا جس میں انہیں کسی تکلیف پہنچنے کا اندیشہ ہو اس کے سید باب

کے لئے بڑے بڑے منصوبے بنانے کو تیار ہو جاتے ہیں۔ لیکن دوسروں کو حقوق انسانیت بھی

دینے کے لئے تیار نہیں۔ بے شک اس وقت اہل جزائر کو بڑی قربانی

درپیش ہے۔ لیکن ہمیں یقین ہے کہ ان کا خون ناقص رنگ لائے بغیر نہیں رہ سکتا اور

آج نہیں توکل فرانس کو ان کا یہ حق دینا پڑے گا۔ اس نے اس سر زمین پر مدت سے باجبر قبضہ

رکھا ہے۔ مگر اب وہ دیر تک یہ قبضہ قائم نہیں رکھ سکتا۔ (م۔ ح۔)

حضرت امام جماعت احمدیہ کا امریکہ والوں کے خلاف (بقیہ صفحہ ۱)

کو خدا کا شریک بنانے کے بڑے نفل کو جو ہر دور اور اس کی طرف توجہ کر۔ اگرچہ وہ شغف جو نہیں ہے

نذال فرم جاتا ہے۔ حضرت سید علیہ السلام کی فرج بے وقعتی سے دیکھا جاتا ہے اور اس کے اپنے

تک ہیں اس سے نفرت کا سلوک کیا جاتا ہے۔ اور دوسرے ملکوں میں بھی اس کا انکار کیا جاتا ہے

بلکہ دنیا کا اکثر لوگ اس کو باندھے ہی نہیں۔ لیکن وہ خدا تعالیٰ کے موجودہ زمانہ کے رسول کا جو حضرت

سیدنا محمد صلی اللہ علیہ وسلم کے بانی اور موعود فرزند ہے۔ خدا تعالیٰ اس پر غیب اسرار کھولتا ہے۔

اور جب پسند فرماتا ہے۔ اس کی دعاؤں کو قبول کرتا اور ان کے جواب دیتا ہے۔

بے شک یہ آواز اس شخص کے منہ سے نکلی ہے جو لوگوں کی نگاہ میں بے وقعت اور کمزور ہے

لیکن خدا کے نزدیک وہ بہت عزت و احترام کا مستحق ہے۔ کیونکہ وہ خدا کی طرف اور سچائی

اور نیکی کے رستہ کی طرف جاتا ہے۔

مسٹر این کمار بالی میکیریاں کی جماعت احمدیہ کے متعلق مقررہ رائے!

مسٹر این کمار بالی صاحب اپنے خط مورخہ ۸ اگست ۱۹۵۶ء میں میرے نام تحریر کرتے ہیں۔ میں نے آپ کا ارسال کردہ لٹریچر پڑھا ہے۔ میں حضرت مرزا غلام احمد صاحب بالی احمدیت کی تحریر سے بہت متاثر ہوا ہوں۔ خاص طور پر ان کا آفری "پیغام صلح" دنیا کے لئے ایک نصیحت آمیز سبق ہے۔ ہمارے موجودہ حالات تقاضا کرتے ہیں کہ صلح و امن کے متعلق حضرت مرزا غلام احمد صاحب کی تحریرات کو زیادہ فروغ ملے۔

میرے دل میں حضرت مرزا غلام احمد صاحب کی بہت عزت ہے اور میں ان کو اس عالم کا دیوتا تصور کرتا ہوں۔

احمدیت کے اصولوں پر عمل کرنے صرف پنجاب کے حالات کو ہی ہلا جا سکتا ہے بلکہ اس مسلم میں بھی یہ قسم ایک خاص پارٹ ادا کر سکتی ہے۔

ذکر مختصر دعوت و تبلیغ قادیان

درخواست دعا۔ بزرگوارام اور درود اور دعا کے تقویٰ میں اللہ تعالیٰ نے مجھ پر فضل سے دی ہے۔ انسانی عطیہ فرمائی ہے۔ درخواست کرنا کہ دعوت کے لئے دعا ہے۔ میں کہ اللہ تعالیٰ مجھے صفت اسلام اور خدمت دین کے قابل بنا دے اور خالق باوجود۔ ناکر مجھ کو اپنی عین میں اس امر کو ابراہیم صلی اللہ علیہ وسلم کی

خطبہ جمعہ

ہماری جماعت کو جوان عاؤں کر الہی اور درود کی برکت زیادہ کثوف کی عظیم شان نعمت حاصل کر سکتے ہیں

کوشش کرو کہ نعمت مستقل طور پر تمہیں حاصل ہوتا ہمیشہ اسلام کی زندگی کا ثبوت ملتا رہے

حضرت فلیفہ اسح الثانی ایڈہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز۔ فرمودہ یکم جون ۱۹۵۶ء بمقام مری

تہجد و نماز اور سورہ فاتحہ کی تلاوت کے بعد حضور نے قرآن کریم کی اس آیت کی تلاوت فرمائی کہ **واللہ یهدی من یشاء الی صراط مستقیم۔** (نور ۱) اس کے بعد فرمایا۔

کہنے کو مسلمان کہتا ہی رہتا ہے۔ کہ اس کو

صراط مستقیم کی خواہش

ہے۔ لیکن حقیقت یہ ہے کہ صراط مستقیم اللہ تعالیٰ کے فضل سے ہی ملتا ہے۔ اور اس فضل کو کھینچنے کے لئے خدا کو فی ذریعہ بنا دیتا ہے۔ میں سوچا کرتا ہوں کہ کسی شاعر نے کیا کچھ کہا ہے کہ ع

خدا اثر سے برا نیز ذکر خیر سے مادران باشد

یعنی خدا تعالیٰ بعض وقت شریک سے بھی ہمارے لئے خیر اور بھلائی اور برکت کے سامان پیدا کر دیتا ہے۔ میں نے دیکھا ہے کہ میری بیماری سے پہلے جماعت کے نوجوان یہی تھے جو اب ہیں اور ان کے تعلقات بھی ویسے ہی تھے جیسے اب ہیں۔ لیکن دعاؤں اور درود کی طرف ان کی زیادہ توجہ نہیں تھی بلکہ جب

میری بیماری کی خبریں

فائع ہوئی اور انہوں نے اپنے بزرگوں کو دیکھا کہ وہ دعائیں کر رہے ہیں۔ تو انہوں نے بھی دعا مانگنی شروع کر دیں۔ پھر انہوں نے سنا کہ درود سے دعا مانگنا زیادہ شگھی جاتی ہے اس پر انہوں نے بھی درود پڑھنا شروع کر دیا۔ تو یہ سنا کر وہ تھے تو پھر کچھ نہیں سمجھیں پچھیس سال کے لیکس پہلے انہیں کبھی دیکھا کثوف نہیں ہوتے تھے۔ لیکن ان دعاؤں اور درود کی کثرت کی وجہ سے میں دیکھتا ہوں کہ درجنوں امیوں کو

بڑی اعلیٰ درجہ کی خواہش

آنی شروع ہو گئیں ہیں۔ اور ہر ڈاک میں ایسے کئی خطوط مل آتے ہیں جو میں خواہش مدع ہوتی ہیں یعنی وہ سعادت ان پانچ پانچ چھ اٹھ خط آجاتے ہیں اور بعض دن ایک دو خط آجاتے ہیں۔ جن میں خواہش مدع ہوتی ہیں۔ اور ان میں سے بعض اتنی شاندار ہوتی ہیں کہ ان کے پڑھنے سے صاف پتہ لگتا ہے کہ یہ رضائی دیا ہے۔ یہ اس بات کا نتیجہ ہے کہ جاب میری بیماری کی

وجہ سے وہ خدا تعالیٰ کی طرف توجہ ہوئے لیکن بھول کر خدا تعالیٰ کی طرف توجہ پیدا ہوئی اور چاہے انہوں نے

دعا کی قبولیت

کے لئے ہی درود پڑھا۔ درود کی برکات سے انہیں حصہ مل گیا۔ چنانچہ ان دعاؤں اور درود اور خدا تعالیٰ کی طرف توجہ کرنے کے نتیجے میں ایسی ایسی خواہشیں دستوں کو آ رہی ہیں کہ انہیں پراہ کر حیرت آتی ہے اور ان کا لفظ نذرتار ہوتا ہے کہ ہم سبھی ہیں۔ اور خدا تعالیٰ کی طرف سے ہیں۔ اگر یہ شخص جوان کو خدا تعالیٰ کی طرف سے ملتا ہے اس سے ان کے اندر

حقیقی لذت ایمان

پیدا ہو گئی۔ اور انہوں نے دعاؤں اور درود اور ذکر الہی کی عادت کو ترک نہ کیا۔ تو یہ نیا دکثوف کا سلسلہ ان کے لئے مستقل طور پر جاری ہو جائے گا۔ اور اللہ تعالیٰ کے فضل ان پر متواتر نازل ہونے شروع ہو جائیں گے ایک دن جو ایک دوست جو ہماری جماعت کے ذریعہ بندہ ان سے ملان ہوئے تھے مجھے ملنے کے لئے آئے۔ انسا انہوں نے کہا کہ میں آپ سے ایک بات پوچھنا چاہتا ہوں۔ میں نے کہا پوچھیں۔ کہتے تھے جب میں پہلے پہل اس صحبت کی طرف مائل ہوا تھا تو مجھ پر

بڑے بڑے روحانی انکشافات

ہوا کرتے تھے۔ گرا اب وہ بات نہیں رہی۔ میں نے کہا کہ میں آپ بازار گئے ہیں آپ نے دیکھا ہوگا کہ جب کوئی مٹھائی مالے کی دکان پر جا کر کھڑا ہوتا ہے۔ تو دو کا مارا سے کہتا ہے کہ خان صاحب یا شاہ صاحب آپ تو بڑی سی زندگی لے رہے ہیں۔ چنانچہ وہ تھوڑی سی مٹھائی اسے پکھنے کے لئے دے دیتا ہے اور اس کی غرض یہ ہوتی ہے کہ یہ مٹھائی کچھ ذخیرہ ہے۔ اسی طرح اللہ تعالیٰ بھی ملوانی کی طرح شروع شروع میں زندگی دیا کرتا ہے جیسے دکاندار کہتا ہے کہ ذرا جلیں کچھ نہیں بالذات کچھیں اور اگر کوئی ناواقف ہاتھ کھینچے تو وہ

کہتا ہے نہیں نہیں یہ میری طرف سے تمہیں

یہی کیفیت

روحانی مٹھی میں بھی ہوتی ہے۔ لیکر اگر کوئی شخص روزانہ دکان پر جا کر کھڑا ہو جائے اور یہ امید رکھے کہ اسے ہر روز زندگی ملتی جلی جائے۔ تو وہ کاندھا سمجھے گا کہ یہ بڑا سے حیا ہے۔ اور وہ اسے پکھنے کے لئے بھی مٹھائی نہیں دے گا۔ اسی طرح جب کوئی شخص اللہ تعالیٰ کی طرف اپنا قدم بڑھا تا ہے۔ تو اللہ تعالیٰ بھی اپنے بندے کو زندگی دیتا ہے۔ اور اس کی زندگی یہی ہوتی ہے کہ کبھی الہام نازل کر دیا یا کشف دکھا دیا۔ یہ سبھی خواب دکھا دی۔ مگر اس کے بعد انسان کو خود کوشش اور جدوجہد کرنی پڑتی ہے۔ اگر وہ درود پڑھے اور تہجد کرے قرآن کریم کی تلاوت کرے اور اللہ تعالیٰ سے دعائیں کرتا رہے کہ الہی میرے دل کو صاف کر دے تاکہ میں تیری آواز کو سن سکوں تو پھر بعد میں بھی مستقل طور پر یہ سلسلہ جاری رہ سکتا ہے۔ اور اللہ تعالیٰ اپنے بندہ سے خوش ہوتا ہے۔ جیسے مٹھائی فروشن جو پہلے دن صرف دو دو کی دینا ہے۔ اگر اس سے دوسرے دن کوئی سو روپیہ کی مٹھائی لے لے لے تو وہ بہت خوش ہوتا ہے۔ مگر جسے مٹھائی کی مٹھی کا کچھ پتہ ہی نہیں ہوتا۔ وہ کاندھا اسے استدعا میں بخور دے ہی مٹھائی پکھاتا ہے اور

اس کی غرض یہ ہوتی ہے

کہ وہ اس کا فریاد بن جائے۔ اسی طرح خدا تعالیٰ بھی کبھی وحی و الہام صفت سے دیتا ہے۔ اور چاہتا ہے کہ اس کے فرسے کو کچھ کر بندہ اس کو فریب سے کی کوشش کرے اگر وہ نہیں فریبتا تو خدا تعالیٰ کہتا ہے۔ یہ صفت خود ہے۔ اگر اسے اس چیز کا قیمت کا احساس ہوتا تو یہ اس کی قیمت بھی لگا کر کھڑے قیمت ادا کرنے کے لئے تیار نہیں رہیں اسے یہ نعمت مستقل طور پر کیوں دے؟ خدا تعالیٰ کے الہام کی قیمت جیسے نہیں ہوتے

جیسا کہ قیمت نفس کی تسہیل ہوتی ہے۔ اسی طرح دعائیں اور درود اس کی قیمت کچھ جاتے ہیں۔ غرض میں نے دیکھا ہے۔ کہ یہ شرمساری جماعت میں سے بعض کے لئے

بڑی خیر اور برکت کا موجب

ہوتا ہے۔ اگر انہوں نے مستقل طور پر اللہ تعالیٰ کے ساتھ اپنے تعلق کو قائم رکھا۔ تو جیسے ہمارے سلسلہ میں بیسیوں ایسے لوگ پائے جاتے ہیں۔ جن کو کبھی خواہشیں آتی۔ اور ماہنامات ہوتے ہیں۔ اسی طرح ان سے بھی فیض اور برکت کا سلسلہ جاری ہو جائے گا۔ مادہ جماعت کی روحانی زندگی کا موجب نہیں کے حقیقت یہی ہے کہ جب تک ایسے لوگ قائم رہتے ہیں جو حق زندگی رہتی ہیں۔ اور خدا تعالیٰ سے ملنے اور اس سے تعلق پیدا کرنے کی تڑپ دلوں میں تازہ رہتی ہے۔ حضرت سید محمد علیہ السلام کو دیکھ لو۔ آپ اس امر پر کتنا زور دیا کرتے تھے کہ پرانے نبیوں کی باتیں اب قصوں سے زیادہ حقیقت نہیں رکھتیں۔

اگر تم تازہ نشانات دیکھنا چاہتے ہو

تو میرے پاس آؤ۔ اور میرے نشانات کو دیکھو اگر حضرت سید محمد علیہ السلام کے زمانہ میں لوگ نئے نشانات کے متعلق تھے۔ تو اب بھی متہدج ہیں۔ اور اگر ایسے نوجوان ہمساری جماعت میں ترقی کرتے چلے جائیں اور وہ بیسیوں سے بیکر ہو اور سینکڑوں سے ہزاروں ہو جائیں۔ تو اللہ تعالیٰ کے فضل سے قیامت تک یہ سلسلہ جاری رہ سکتا ہے حضرت سید محمد علیہ السلام کے زمانہ میں

بزرگ عبد الرحمن صاحب جالندھری

کی یہ عادت ہوا کرتی تھی کہ خدا کسی آریہ یا اٹوکی مخالف سے بات ہوتی۔ تو وہ حضرت سید محمد علیہ السلام کی نقل میں بڑی دلیری سے کہہ دیتے کہ اگر تمہیں اسلام کی صداقت میں شبہ ہے تو آؤ اور مجھ سے شدت کرو۔ اگر بندہ وہ دن کے اندر اندر مجھے کوئی الہام ہوا۔ اور وہ ہوا ہو گیا۔ تو تمہیں مسلمان ہونا پڑے گا۔ اور اگر تمہیں کلمہ کہ اس کی دکان پر لگا دیتے۔ چنانچہ کوئی بندہ ان کا الہام پورا ہو جاتا۔ اور پھر وہ آریہ ان سے چھپتا ہوتا۔ کہ اب یہ میرے پیچھے پڑ جائیں گے اور کہیں گے۔ کہ مسلمان ہو جاؤ۔ اگر یہ ہونے تمہیں رہیں۔ تو فریاد ہم پر بیٹہ کے لئے الہام اور احمیت کی قیمت ثابت ہو سکتی ہے۔ اور اگر یہ تمہارے لئے نہیں ہوتی جماعت کے دست

اس عارضی دھکے کو جو میری بیماری کی وجہ سے انہیں پہنچا ہے۔ اپنی مستقل نیک اور

توجہ الی اللہ کا ذریعہ

ذہن میں۔ تو ہو سکتا ہے کہ اس میں دفعہ پڑ جائے جسے رسول کریم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کے بعد دفعہ پڑا۔ اور اسلام لوگوں کو صرف ایک قہر نظر آنے لگا۔ لیکن اگر انہوں نے اس انعام کو مستقل بنا لیا۔ تو اللہ تعالیٰ کے فضل سے قیامت تک یہ سلسلہ برکات جاری رہے گا اور ایک سے دوسرے اور دوسرے سے تیسرے تک یہ سلسلہ اسی طرح پہنچے گا۔ جیسے ہم کھیلا کرتے تھے۔ تو اینٹوں کی ایک لمبی قطار کھڑی کر دیتے تھے۔ پھر ایک اینٹ کو دھکا دیتے۔ تو وہ دوسری پر گرتی۔ وہ تیسری پر گرتی۔ اور اس طرح سو سو اینٹیں جو ایک قطار میں کھڑی ہوتی تھیں۔ گرتی چلی جاتی تھیں اگر ہمارے توجہ الی اللہ میں بھی یہ روح قائم رہے اور پھر ان سے اگلے رتو جوانوں میں بھی یہی روح پیدا ہو جائے۔ اور پھر ان سے اگلوں میں یہ روح منتقل ہو جائے۔ تو قیامت تک ہماری جماعت میں رویا و کثوت اور الہامات کا سلسلہ جاری رہے گا۔ اور سارا ثواب ان توجہ الی اللہ کو ملے گا۔ جو اس سلسلہ کو شروع کرنے والے ہوں گے۔ اور ہمیشہ ہمیش کے لئے اسلام دنیا میں سر بلند ہوتا چلا جائے گا۔ دیکھو عیسائیت کتنا ناقص مذہب ہے۔ مگر کچھپے دنوں

عیسائیوں کا ایک وفد

امریکی سے آیا۔ جو لوگوں سے کہتا پھر تا تھا۔ کہ آؤ اور ہم سے دعائیں کراؤ۔ ہماری دعاؤں سے مریض اچھے ہو جاتے ہیں۔ چونکہ کئی دہی ایسے ہوتے ہیں۔ جنہیں اگر کہہ دیا جائے۔ کہ تم اچھے ہو جاؤ گے تو وہ بھی کہنے لگ جاتے ہیں کہ ہمیں بڑا فائدہ ہوا۔ اس لئے انہوں نے اس سے فائدہ اٹھانا شروع کر دیا۔ ماہ بخوبی دعائے کا اصل معیار وہ ہے جو حضرت مسیح موعود علیہ السلام پیش فرمایا کرتے تھے۔ آپ فرماتے تھے کہ سو سو ایسے مریض لے لے جاؤ۔ جو شبہ یا اطمان میں مبتلا ہوں یا جنہیں ڈاکٹروں نے لا علاج قرار دے دیا ہو۔ اور پھر تڑپ کے ذریعہ ان کو آپس میں تسیم کر لیا جائے۔ اور ان کی شفا کے لئے دعا کی جائے پھر جس کی دعا سے زیادہ مریض اچھے ہو جائیں وہ سچا سمجھا جائے۔ لیکن یہ کوئی طریق نہیں۔ کہ ایک شخص کو دیا اور اسے کہہ دیا۔ کہ تم اچھے ہو گے ہو۔ کیونکہ کئی دہی طبعاً ہوتی ہیں۔ وہ صرف

اتنی بات سے ہی کہنے لگ جاتے ہیں۔ کہ ہمیں بڑا فائدہ ہوا۔ پس کسی مذہب کی صداقت اور استبازی معلوم کرنے کا

صحیح طریق یہ ہے

کہ ڈاکٹروں کے لا علاج قرار دیئے ہوئے مریضوں کو تڑپ اندازی کے ذریعہ آپس میں تسیم کیا جائے۔ اور پھر دیکھا جائے۔ کہ کس کی دعا سے زیادہ مریض شفا یاب ہوتے ہیں۔ بہر حال اس طریق کو جاری رکھنے کی کوشش کرنی چاہیے۔ تاکہ ہمیشہ اسلام کی زندگی کا ثبوت ہیسا ہوتا رہے اور ہمارے نوجوان اس بات پر فخر کر سکیں۔ کہ ہمارے ذریعہ سے پہلے انبیاء کی روحانیت دنیا میں زندہ ہو رہی ہے۔ اور ہم وہ بلب ہیں جن سے بجلی روشن ہوتی ہے۔

جنازہ غائب

خطبہ ثانیہ میں حضور نے فرمایا:۔ نماز کے بعد میں چند جنازے پڑھاؤں گا پھر جنازہ

نعمت بیگم صاحبہ امیرہ میر حمید اللہ صاحب برج انسپکٹر

کراچی کا ہے۔ یہ خاتون اپنے اندر چند خصوصیتیں رکھتی تھیں۔ ایک تو یہ کہ جب میں پہلی دفعہ ولایت سے واپس آیا۔ تو میں نے اپنی بیوی امرا لاجی زوجہ کی یادگار میں خود توں کے لئے ایک مدرسہ جاری کیا۔ جس میں میں بھی پڑھا تھا۔ مولوی شیر علی صاحب بھی پڑھاتے تھے۔ سید ولی اللہ شاہ صاحب بھی پڑھاتے تھے۔ اس مدرسہ میں نعیم بیگم صاحبہ نے بھی پڑھا۔ اور اس کا ان پر استاذ اذ شوہر کہ برابر ذات تک وہ عورتوں کو قرآن وغیرہ پڑھاتی تھیں۔ ان کی ذات بھی اسی حالت میں ہوئی۔ چنانچہ کوئٹہ میں وہ قرآن کریم کا درس دینے لگیں کہ ان کا ہارٹ فیل ہو گیا اور وہ فوت ہو گئیں۔

دوسری خصوصیت

ان کی یہ تھی۔ کہ عبدالشکور کنڑ سے جب جرمنی سے آئے تھے۔ مجھے خیال آیا کہ ان کا ہمیں رشتہ کر دیا جائے۔ لوگ عموماً غیر ملکی لوگوں کو رشتہ دینے سے گھبراتے ہیں۔ لیکن جب میں نے میر حمید اللہ صاحب کو اس کے متعلق کہا۔ تو انہوں نے کہا۔ میں اپنی بیوی سے مشورہ کر کے آپ کو اطلاع دوں گا۔ چنانچہ انہوں نے اپنی بیوی سے ذکر کیا۔ ان کی بیوی کہنے لگیں۔ کہ ہماری اس سے زیادہ خوش قسمتی اور کیا ہو سکتی ہے کہ ہماری لڑکی سلسلہ کے ایک مبلغ سے بیاہی جائے۔ چنانچہ

ترجمہ قرآن کریم انگریزی ترجمہ کرہ

قرآن کریم انگریزی ترجمہ مولوی شیر علی صاحب مرحوم رضی اللہ عنہ کا ایک نسخہ جماعت احمدیہ کلکتہ کی ذات سے جناب پروفیسر میرالاح صاحب چوڑا ایم۔ اے کلکتہ یونیورسٹی کو تحفہ دیا گیا تھا۔ پروفیسر صاحب نے اس پر ریلوے روزانہ اخبار "منہ" کلکتہ موفہ ۲۴ جون ۱۹۷۰ء میں شائع کر دیا ہے اسے افادہ عام کے لئے بدریں شائع کیا جا رہا ہے۔

قرآن مجید (انگریزی مع عربی متن)

ترجمہ از مولوی شیر علی مرحوم

مدینہ منورہ۔ از حضرت مرزا بشیر الدین محمود احمد امیر جماعت احمدیہ بلوچ۔ پاکستان۔ ضخامت ۸۱۶ صفحات۔ ہریسول روپے ۱۹۰۰۰۰ ملنے کا پتہ:۔ اورینٹل اینڈ مینیسٹری پبلشنگ کارپوریشن لمیٹڈ روہ۔ پنجاب۔ پاکستان۔

لاہور پروفیسر میرالاح صاحب چوڑا ایم۔ اے کلکتہ یونیورسٹی کلام اللہ کی مبنی بھی تبلیغ کی جاسکتی ہے اور انہیں کیونکوں کے مطالعہ اور ارشادات پر عمل کرنے سے انسان مومن بنتا ہے۔ اسے ایمان کی دولت میسر آتی ہے۔ ایڈیشن زیر نظر میں عربی متن کے ساتھ ساتھ انگریزی ترجمہ بڑی خوبصورتی سے چھاپا گیا ہے شروع میں قادیانی جماعت احمدیہ کے امیر حضرت مرزا صاحب خلیفۃ الثانی مسیح موعود نے ہونے والے مصحفات کا مہذبہ دیا ہے جس میں اسلام کے بنیادی حقائق

انہوں نے رشتہ کر دیا۔ اس وقت وہ لڑکی شکار گویں ہے۔ اور وہیں اسے اپنی والدہ کی وفات کی اطلاع پہنچی ہے۔ دوسرا جنازہ

سید محمود شاہ صاحب کلانوری

کہتے ہیں۔ یہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے صحابی تھے۔ اور ۱۹۰۰ء میں انہوں نے بیت کی تھی۔ غالباً وہ دوست جس سے حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے امر تسمی

الیس اللہ بکاف عبدہ

والی انگوٹھی جو انی تھی۔ وہ ان کے ہاتھوں تھے۔ سید محمود شاہ صاحب جو میر حمید بیگم سے وابستہ ہیں۔ تیسرا جنازہ

منشی چراغ الدین صاحب

کا ہے۔ جو مولوی نور الدین صاحب میر مبلغ مشرقی ازبک کے والد تھے یہ بہت پرانے احمدی تھے۔ ملازمت سے ناراض ہو کر قادیان میں ہی آگے آئے اور کالی عمر تک مسلک کی خدمت کرتے رہے ملک حیف الرحمن صاحب پروفیسر جماعت المدینہ کے خسر تھے۔ نماز کے بعد میں یہ تینوں جنازے پڑھاؤں گا

دعا ہے کہ اللہ تعالیٰ جماعت احمدیہ کلکتہ کو اس کا بہترین اجر عطا فرمائے۔ ذرا غور و تامل سے دیکھیں کہ کونسا کیا گیا ہے۔ اور بتایا گیا ہے کہ کس طرح اسلام آقا زکات سے تمام کائنات کی نعمت کے لئے جاری ہے اور باوجود مخالفت کے اپنی معائنات کی بنا پر قائم و دائم رہے گا۔ کیونکہ دیگر مذاہب عالم یا کسی خاص خطہ ارضی کے لئے یا کسی خاص قوم کے لئے مومن وجود میں آئے تھے۔ لیکن یہ شرف اسلام اور رضی اسلام کو ہے۔ کہ وہ تمام کائنات کے لئے حضرت محمد کی معرفت اس دنیا میں لایا گیا۔

قادیانی جماعت تبلیغ اسلام کے معاملہ میں دیگر فرقوں سے بہت پیش پیش ہے مازنیقہ کے جنگوں اور ایسے کے آدی بائبل جنوبی امریکہ کے اصل باشندوں کو غمناک دنیا کے ہر خطے میں اگر کوئی جماعت اسلام کے پیغام کو لے کر پہنچی تو وہ جماعت احمدیہ تھی۔ آج سے چالیس سال قبل مولوی محمد علی صاحب مرحوم نے قرآن کریم کا انگریزی ترجمہ کیا تھا۔ لیکن زبان انگریزی کی چند نامیاں قابل اعتراض تھیں۔ جن پر قوم مسلمانوں نے اعتراضات کئے تھے۔ جن کو مولوی شیر علی مرحوم نے انگریزی معاہدے کو بھی پیش نظر رکھتے ہوئے یہ ترجمہ کیا ہے۔

کتاب کی طباعت ماہ لینڈ میں ہوئی ہے اور قرآن کی شہ کے میں موافق ہے۔ کیونکہ یہ مقدس کتاب ہر مہینہ کے پاس رہنی ناگزیر ہے اس لئے اسے دیدہ زیب طباعت میں ہی چھاپنا لازم تھا۔ لہذا ماہ لینڈ نے اس کتاب کے احترام کو مد نظر رکھتے ہوئے باریک بینی سے ہر حرف کا اندازہ کیا ہے اور قرآن کے دہاروں پر اس کا کیا ہے اور قرآن انگریزی زبان میں ایک دہن کے قریب ترجمہ شائع ہو گیا ہے۔ جن میں مولانا محمد علی مرحوم۔ کھٹال۔ غلام عبداللہ شیر علی مرحوم اور اب ڈاکٹر آبرو کے ترجمے نیز مولوی شیر علی مرحوم کا ترجمہ عربی متن کے ساتھ ہونے ہیں۔ دیگر محقق انگریزی ترجمے راولپنڈی میں، یا امر اسلام سرور اور چند دیگر حضرات کے بھی ہیں۔ لیکن ان میں بغیر خواہی کے سوائے مولوی شیر علی صاحب رضی کتاب زیر نظر کے کوئی دیگر ترجمہ نہیں ہے ترجمہ کی صحت کی ضمانت مترجم کی صحت و کما حقہ ہے اور ان کا نام خود میں سے مزین کوئی دوسرا قرآن شریف اس قیمت پر دستیاب نہیں ہو سکتا ہے۔

عقائد میں اختلاف ہو سکتا ہے لیکن ترجمہ صحیح دیتے ہوئے مولوی صاحب نے اپنے ذہنی عقیدوں کو دوسروں سے چھپائی رکھنے کی کوشش نہیں کی ہے اور یہ جانتا ہے کہ قابل ستائش ہے موزوں ماہ میں جسے آسانی سے ہاتھ میں اور جیب میں رکھا جاسکتا ہے اور اپنے انگریزوں دل دوستوں کو بطور ہدیہ دیا جاسکتا ہے یہ ترجمہ بہت ہی مناسب ہے عربی میں ہر آیت کے آگے لہجہ کے ترجمہ کو بطور ہدیہ دیا گیا ہے اور مختلف پادریوں میں بھی پڑھا گیا ہے۔ آئیں

یہ ترجمہ کیا ہے۔ کتاب کی طباعت ماہ لینڈ میں ہوئی ہے اور قرآن کی شہ کے میں موافق ہے۔ کیونکہ یہ مقدس کتاب ہر مہینہ کے پاس رہنی ناگزیر ہے اس لئے اسے دیدہ زیب طباعت میں ہی چھاپنا لازم تھا۔ لہذا ماہ لینڈ نے اس کتاب کے احترام کو مد نظر رکھتے ہوئے باریک بینی سے ہر حرف کا اندازہ کیا ہے اور قرآن انگریزی زبان میں ایک دہن کے قریب ترجمہ شائع ہو گیا ہے۔ جن میں مولانا محمد علی مرحوم۔ کھٹال۔ غلام عبداللہ شیر علی مرحوم اور اب ڈاکٹر آبرو کے ترجمے نیز مولوی شیر علی مرحوم کا ترجمہ عربی متن کے ساتھ ہونے ہیں۔ دیگر محقق انگریزی ترجمے راولپنڈی میں، یا امر اسلام سرور اور چند دیگر حضرات کے بھی ہیں۔ لیکن ان میں بغیر خواہی کے سوائے مولوی شیر علی صاحب رضی کتاب زیر نظر کے کوئی دیگر ترجمہ نہیں ہے ترجمہ کی صحت کی ضمانت مترجم کی صحت و کما حقہ ہے اور ان کا نام خود میں سے مزین کوئی دوسرا قرآن شریف اس قیمت پر دستیاب نہیں ہو سکتا ہے۔ عقائد میں اختلاف ہو سکتا ہے لیکن ترجمہ صحیح دیتے ہوئے مولوی صاحب نے اپنے ذہنی عقیدوں کو دوسروں سے چھپائی رکھنے کی کوشش نہیں کی ہے اور یہ جانتا ہے کہ قابل ستائش ہے موزوں ماہ میں جسے آسانی سے ہاتھ میں اور جیب میں رکھا جاسکتا ہے اور اپنے انگریزوں دل دوستوں کو بطور ہدیہ دیا جاسکتا ہے یہ ترجمہ بہت ہی مناسب ہے عربی میں ہر آیت کے آگے لہجہ کے ترجمہ کو بطور ہدیہ دیا گیا ہے اور مختلف پادریوں میں بھی پڑھا گیا ہے۔ آئیں

خدا تعالیٰ کی رحیمیت اور انسانی مصائب

اسلامی نظریہ

از مولانا محمد ابراہیم صاحب فاضل قادیانی

میرے سامنے اس وقت دو سوال ہیں۔ ان میں سے ایک سوال تو یہ ہے کہ اللہ تعالیٰ کی رحیمیت نے گذشتہ شورش کے زمانہ میں یوں اپنا اثر نہ دکھایا۔ بیچارے معصوم بچے اور بے گناہ اشخاص کیوں بے رحمی سے قتل کئے گئے۔ یہ سوال عزمِ مطہر کا لہجہ ہے۔

دوسرا سوال یہ ہے کہ اللہ تعالیٰ نے شریعتوں کو کیوں دکھ اور مصیبتوں اور تکلیفوں میں مبتلا کر دیا ہے اور وہ بیچارے عموماً میں مدحاً ہو کر اپنی معصومیت کو خراب کر لیتے ہیں۔ اور جس کی صحت خراب ہو جائے وہ کما حقہ دینِ دنیا کا کام سرانجام نہیں دے سکتا۔

ان سوالات کا جواب دینے سے قبل اس امر کا اظہار کر دینا ضروری معلوم ہوتا ہے کہ ان کا جواب دینا مذہب کا کام ہے۔ کیونکہ ان سوالات کا تعلق اللہ تعالیٰ کی صفات سے ہے اور اللہ تعالیٰ کی صفات کے متعلق پیدا ہونے والے جملہ سوالات کا جواب دینا مذہب کا کام ہے۔ پس جو مذہب خدا کی طرف سے ہونے کا مدعی ہے اس کا یہ فرض ہے کہ وہ ایسے امور و مسائل کا تسلی بخش جواب دے۔

اگر مذہبی کتب ان سوالات کا جواب دینے سے قاصر ہیں تو دراصل وہ اپنی موجودہ حالت میں خدا کی طرف سے نہیں سمجھی جاسکتیں یا ان کے متعلق یہ تسلیم کرنا پڑے گا کہ وہ کتب انسانی ضروریات کو بولیکہ کئے کی وجہ سے سرجوہ علیٰ ضرورت کے اعتبار سے ناقص ہیں۔ ہم یہ بتانا چاہتے ہیں۔

کہ دنیا کے تمام مذاہب میں سے صرف ایک اسلام ہی ایسا مذہب ہے جو ان امور کا شافی جواب دے کر ان کی تسلی کرتا ہے۔ جس سے یہ ثابت ہوتا ہے کہ موجودہ زمانہ کی ضروریات کو صرف اسلام ہی پورا کر سکتا ہے۔ اور جو کچھ موجودہ زمانہ کی ضروریات کا حل ہے۔ اس لئے وہی کامل اور قابل قبول و تقلید ہے۔

اب ہم اس جگہ اسلام کی طرف سے بیان کردہ جواب کا ذکر کرتے ہیں جو قرآن کریم میں پیش کیا گیا ہے۔ الحمد للہ الذی خلق السموات والارض وجعل الظلمت والنور (انعام) اس آیت میں مختلف قسم کی بیماریاں تکالیف اور درد سے اور کھڑے کھڑے پیدا کرنے کی علت اور سبب اور عرق بنانی گئی ہے۔

فرماتا ہے کہ ہر قسم کی کامل دائمی تعریف اللہ تعالیٰ کے لئے ہے جس نے آسمان اور زمین پیدا کئے ہیں

اور جن سے ہر قسم کی تاریکیاں اور نور بنایا ہے اس میں بتایا ہے کہ ہر قسم کی تکالیف اور تاریکیاں اور ان کے موجبات جیسے سانپ بچھو۔ دوندے موذی اشیاء اور زہر وغیرہ بھی اللہ تعالیٰ کے پیدا کردہ ہیں۔ ان کی پیدائش اللہ تعالیٰ کی صفتِ رحیمیت کے خلاف نہیں بلکہ ان چیزوں سے بھی خدا کا رحم ہی ثابت ہوتا ہے۔ اس لئے ان کی حقیقت کو پیش نظر رکھ کر اللہ تعالیٰ کی تعریف اور حمد ہی ہوتی ہے۔ اس سے اس کی ذات پر کوئی الزام نہیں عائد ہوتا۔ مگر چونکہ لوگ اس کی حقیقت سے واقف نہیں ہوتے اس لئے وہ اس کی پیدائش اور وجود کو خدا کی رحیمیت کے خلاف سمجھ کر اعتراض کرنے لگتے ہیں۔

قرآن کریم نے نہایت عمدگی اور معنائی سے اصل حقیقت کو ظاہر کر دیا ہے۔ اور وہ اس بارہ میں جو اعتراضی نظائر پیدا ہوتے ہیں حل کر دیا ہے۔ اور نہایت لطیف جواب دیا ہے اس نے بتایا ہے کہ جن باتوں و چیزوں کو بظاہر نقصان دہ اور مضر رسال سمجھا جاتا ہے۔ وہ نقصان دہ نہیں۔ ان کے وجود اور پیدائش کی غرض بھی نیک ہے۔ وہ دراصل انسان کے فائدہ کے لئے پیدا کی گئی ہیں۔ جس کی وجہ سے انسان کو خدا تعالیٰ کی تعریف کرنی اور اس کا شکر گزار ہونا چاہیے۔

اس حقیقت کے اظہار کے ماتحت خود کر کے دیکھ لیں کہ جو چیزیں تکلیف دہ نظر آتی ہیں۔ وہ بھی انسان کے فائدہ کے لئے معلوم ہوتی ہیں نہ بظاہر انسان کے لئے مضر ہے اور اسے مار دیتا ہے۔ مگر حقیقتاً وہ بہت سی بیماریوں کے لئے تریاق ہے۔ انیون۔ سنکھیا۔ کچلا اور دیگر سمیات کا بھی یہی حال ہے کہ ان کے ذریعہ صحت پانے والے ان سے مرنے والوں کے مقابلہ میں بہت زیادہ ہوتے ہیں۔ جب ان مضر خیال کی جانے والی چیزوں کے متعلق زیادہ تحقیقات ہوگی اور ان کے اور بھی فوائد ظاہر ہونگے تو یہ حقیقت اور زیادہ واضح طور پر سامنے آجائے گی کہ یہ چیزیں بھی طبعی طور پر انسان کے لئے بہت زیادہ مفید ہیں۔ ان چیزوں کی پیدائش کا ایک حصہ ہے۔

اسی اصل کے ماتحت معاصی اور تکالیف آجاتی ہیں۔ اللہ تعالیٰ ان کے متعلق قرآن کریم

میں فرماتا ہے۔ وما اصابکم من مصیبة فمما کسبت ایدیکم ویعفو عن کثیر (شوری) کہ جو تکلیف بھی تم کو پہنچی ہے وہ تمہارے عمل کا نتیجہ ہوتی ہے اور اللہ تعالیٰ جب چاہے اسے دور کر سکتا ہے۔ اور جو تکلیف تم کو پہنچی ہے وہ تمہارے اپنے عمل کا نتیجہ ہوتی ہے۔ اللہ تعالیٰ تو تمہاری بہت سی غلطیوں کے بدنتائج کو دور کرتا رہتا ہے اور ان کو مٹاتا رہتا ہے۔ یعنی انسان تو دراصل اس دنیا پر حاکم بنایا گیا ہے۔ اگر وہ بعض سامانوں سے فائدہ اٹھاوے یا بعض کو غلط استعمال کر کے نقصان اٹھاوے تو یہ اس کا اپنا قصور اور غلطی ہے۔ مگر پھر بھی اللہ تعالیٰ اسے اس کی بہت سی غلطیوں کے بدنتائج سے بچاتا رہتا ہے۔ پس انسانی تکالیف خدا تعالیٰ کی طرف سے نہیں ہیں۔ بلکہ اس قانون قدرت کے غلط استعمال کے سبب سے ہیں۔ جو انسانوں کے فائدہ کے لئے بنایا گیا ہے۔

یہی حال بیماریوں کا ہے۔ انسانوں میں قوت مؤثرہ دستاثرہ کام کر رہی ہے۔ بیماریاں ہی قوت کا نتیجہ ہیں۔ انسان کی تمام ترقیاتی انہی قوانین سے حاصل ہوتی ہیں۔ اگر انسان کے اندر یہ قوتی نہ ہوں تو انسان انسان ہی نہ ہو۔ انسان عام قانون قدرت کے ماتحت امدادِ گرد کی اشیاء پر اثر ڈالتا ہے۔ اور اسی طرح ان چیزوں سے خود بھی متاثر ہونا رہتا ہے۔ اور جب وہ کسی وقت اس تاثر یا تاثر میں قانون قدرت کی خلاف ورزی کرتا اور اسے توڑتا ہے تو بیمار ہو جاتا ہے یا تکلیف میں مبتلا ہو کر دکھ اٹھاتا ہے۔ پس خدا نے ایک قانون قدرت پیدا کر دیا ہے جس سے انسان کی ترقی یا تنزل حاصل ہوتے ہیں۔ اس میں صحیح راہ اختیار کرنے پر ترقی اور ان میں کمی بیشی کرنے پر دہرہ تکلیف یا بیماری پیدا کرتا ہے۔

ان چیزوں کو خدا بلا دینا اپنی طرف سے پیدا نہیں کرتا۔ بیماریاں جن قوانین کی وجہ سے پیدا ہوتی ہیں وہ اپنی جگہ چونکہ رحمت کا نتیجہ ہیں۔ اس لئے بیماریاں وغیرہ کی پیدائش سے بھی خدا کی صفتِ رحیمیت پر کوئی اعتراض وارد نہیں ہوتا۔

جو مال بیماری کا ہے وہی حال گناہ و بدی ہے گناہ بھی بیماری کی طرح کوئی مستقل وجود نہیں رکھتا صرف قانون قدرت یا قانون شریعت کے غلط آگے پیچھے ہو جانے کا نام گناہ و بدی ہے۔ پس گناہ کی موجودگی میں بھی اللہ کی صفت پر کوئی الزام عائد نہیں ہوتا۔ اسی کے ماتحت اس سوال کا جواب کہ بڑوں کو تو بھلا ان کا عمل کی وجہ سے تکلیف آتی ہے۔ بچوں اور ناداروں اور بے گناہوں معصوموں وغیرہ کو کیوں تکلیف ہوتی ہے بھی آجاتا ہے یعنی خدا تعالیٰ نے ایک قانون جاری کر دیا ہے اور اس قانون میں یہ

بات بھی رکھ دی ہے کہ ہر چیز دوسری پر اثر ڈالتی ہے اور اس سے اثر لیتی ہے۔ وہ نہ اگر نہ ہوتا تو کوئی چیز بھی قابل تغیر نہ ہوتی۔ اور جب انسان تو دراصل اس دنیا پر حاکم بنایا گیا ہے۔ اگر وہ بعض سامانوں سے فائدہ اٹھاوے یا بعض کو غلط استعمال کر کے نقصان اٹھاوے تو یہ اس کا اپنا قصور اور غلطی ہے۔ مگر پھر بھی اللہ تعالیٰ اسے اس کی بہت سی غلطیوں کے بدنتائج سے بچاتا رہتا ہے۔ پس انسانی تکالیف خدا تعالیٰ کی طرف سے نہیں ہیں۔ بلکہ اس قانون قدرت کے غلط استعمال کے سبب سے ہیں۔ جو انسانوں کے فائدہ کے لئے بنایا گیا ہے۔

یہی حال بیماریوں کا ہے۔ انسانوں میں قوت مؤثرہ دستاثرہ کام کر رہی ہے۔ بیماریاں ہی قوت کا نتیجہ ہیں۔ انسان کی تمام ترقیاتی انہی قوانین سے حاصل ہوتی ہیں۔ اگر انسان کے اندر یہ قوتی نہ ہوں تو انسان انسان ہی نہ ہو۔ انسان عام قانون قدرت کے ماتحت امدادِ گرد کی اشیاء پر اثر ڈالتا ہے۔ اور اسی طرح ان چیزوں سے خود بھی متاثر ہونا رہتا ہے۔ اور جب وہ کسی وقت اس تاثر یا تاثر میں قانون قدرت کی خلاف ورزی کرتا اور اسے توڑتا ہے تو بیمار ہو جاتا ہے یا تکلیف میں مبتلا ہو کر دکھ اٹھاتا ہے۔ پس خدا نے ایک قانون قدرت پیدا کر دیا ہے جس سے انسان کی ترقی یا تنزل حاصل ہوتے ہیں۔ اس میں صحیح راہ اختیار کرنے پر ترقی اور ان میں کمی بیشی کرنے پر دہرہ تکلیف یا بیماری پیدا کرتا ہے۔

اسی قانون کے ماتحت بچے وغیرہ اپنے ماں باپ سے اچھی بری باتیں قبول کرتے ہیں۔ اگر بیماری بھی۔ اگر یہ چیزیں ان کو ان سے نہ ہوتیں تو اچھی طاقتیں بھی ان کو نہ ہوتیں اور انسان جمادات کی طرح ہوتا۔ اور اس طرح انسان کی پیدائش کی غرض فوت ہو جاتی اور اس کی زندگی انسانی زندگی نہ ہوتی۔

اسی کے تحت مضر کلید صاحب کے سوال کا جواب آجاتا ہے۔ بیشک معصوم بچے اور بچے کے گریہ سب کچھ اسی قانون کے ماتحت ہوا۔ ہاں یہاں یہ سوال ہو سکتا ہے کہ ایسے بے گناہ لوگوں کی تکلیف کا کیا ازالہ ہوگا۔ اور ان کو اس قانون قدرت کی وجہ سے جو تکلیفیں اس کی کیا ملنی ہوگی۔ اور آیا اسلام اس کے متعلق پھر کوئی روشنی ڈالتا ہے۔ سوال کا جواب ہاں میں ہے۔ اسلام بتاتا ہے کہ جو قانون قدرت انسان کی ہمدردی و ترقی کے لئے ہے۔ گناہ سے سبک کی غلطیوں یا شرارتوں کی وجہ سے جو تکلیف پہنچتی ہے اس کا اسے بدلہ ملے گا۔ ہر ایک وہ تکلیف جو ان کو ایسے امور کی وجہ سے پہنچتی ہے جس میں اس کا اپنا دخل نہیں ہوتا اس کا موازنہ کر لیا جائے گا۔ اور اسے بدلہ دیتے وقت اور رد عانی ترقیات کے وقت اسے مد نظر رکھا جائے گا۔

خدا تعالیٰ نے انسان کو ترقی یا تنزل حاصل ہونے کے لئے ایک قانون قدرت پیدا کر دیا ہے جس سے انسان کی ترقی یا تنزل حاصل ہوتے ہیں۔ اس میں صحیح راہ اختیار کرنے پر ترقی اور ان میں کمی بیشی کرنے پر دہرہ تکلیف یا بیماری پیدا کرتا ہے۔

ان چیزوں کو خدا بلا دینا اپنی طرف سے پیدا نہیں کرتا۔ بیماریاں جن قوانین کی وجہ سے پیدا ہوتی ہیں وہ اپنی جگہ چونکہ رحمت کا نتیجہ ہیں۔ اس لئے بیماریاں وغیرہ کی پیدائش سے بھی خدا کی صفتِ رحیمیت پر کوئی اعتراض وارد نہیں ہوتا۔

جو مال بیماری کا ہے وہی حال گناہ و بدی ہے گناہ بھی بیماری کی طرح کوئی مستقل وجود نہیں رکھتا صرف قانون قدرت یا قانون شریعت کے غلط آگے پیچھے ہو جانے کا نام گناہ و بدی ہے۔ پس گناہ کی موجودگی میں بھی اللہ کی صفت پر کوئی الزام عائد نہیں ہوتا۔ اسی کے ماتحت اس سوال کا جواب کہ بڑوں کو تو بھلا ان کا عمل کی وجہ سے تکلیف آتی ہے۔ بچوں اور ناداروں اور بے گناہوں معصوموں وغیرہ کو کیوں تکلیف ہوتی ہے بھی آجاتا ہے یعنی خدا تعالیٰ نے ایک قانون جاری کر دیا ہے اور اس قانون میں یہ

بات بھی رکھ دی ہے کہ ہر چیز دوسری پر اثر ڈالتی ہے اور اس سے اثر لیتی ہے۔ وہ نہ اگر نہ ہوتا تو کوئی چیز بھی قابل تغیر نہ ہوتی۔ اور جب انسان تو دراصل اس دنیا پر حاکم بنایا گیا ہے۔ اگر وہ بعض سامانوں سے فائدہ اٹھاوے یا بعض کو غلط استعمال کر کے نقصان اٹھاوے تو یہ اس کا اپنا قصور اور غلطی ہے۔ مگر پھر بھی اللہ تعالیٰ اسے اس کی بہت سی غلطیوں کے بدنتائج سے بچاتا رہتا ہے۔ پس انسانی تکالیف خدا تعالیٰ کی طرف سے نہیں ہیں۔ بلکہ اس قانون قدرت کے غلط استعمال کے سبب سے ہیں۔ جو انسانوں کے فائدہ کے لئے بنایا گیا ہے۔

یہی حال بیماریوں کا ہے۔ انسانوں میں قوت مؤثرہ دستاثرہ کام کر رہی ہے۔ بیماریاں ہی قوت کا نتیجہ ہیں۔ انسان کی تمام ترقیاتی انہی قوانین سے حاصل ہوتی ہیں۔ اگر انسان کے اندر یہ قوتی نہ ہوں تو انسان انسان ہی نہ ہو۔ انسان عام قانون قدرت کے ماتحت امدادِ گرد کی اشیاء پر اثر ڈالتا ہے۔ اور اسی طرح ان چیزوں سے خود بھی متاثر ہونا رہتا ہے۔ اور جب وہ کسی وقت اس تاثر یا تاثر میں قانون قدرت کی خلاف ورزی کرتا اور اسے توڑتا ہے تو بیمار ہو جاتا ہے یا تکلیف میں مبتلا ہو کر دکھ اٹھاتا ہے۔ پس خدا نے ایک قانون قدرت پیدا کر دیا ہے جس سے انسان کی ترقی یا تنزل حاصل ہوتے ہیں۔ اس میں صحیح راہ اختیار کرنے پر ترقی اور ان میں کمی بیشی کرنے پر دہرہ تکلیف یا بیماری پیدا کرتا ہے۔

ان چیزوں کو خدا بلا دینا اپنی طرف سے پیدا نہیں کرتا۔ بیماریاں جن قوانین کی وجہ سے پیدا ہوتی ہیں وہ اپنی جگہ چونکہ رحمت کا نتیجہ ہیں۔ اس لئے بیماریاں وغیرہ کی پیدائش سے بھی خدا کی صفتِ رحیمیت پر کوئی اعتراض وارد نہیں ہوتا۔

خلاصہ پورٹہائے یوم التبلیغ نورخہ ۲۰ مئی ۱۹۵۶ء

موصولہ از جماعتہائے احمدیہ ہندوستان

(نقشہ نمبر ۳)

آسنور گیمپور - خدا کے فضل سے مقامی طور پر اور شہریوں میں یوم التبلیغ اچھے پیمانہ پر منایا گیا۔ دونوں گاؤں میں پھول کر معززین کو لٹریچر تقسیم کیا۔ جن میں بعض مجسٹریٹ اور محکمہ ڈاک کے بعض افسر شامل ہیں۔ ہر قسم کا لٹریچر بہت ہی تعداد میں تقسیم کیا گیا۔ ہندوؤں، سکھوں اور ہر طبقہ اور مذہب کے لوگوں نے بڑی خوشی سے لٹریچر لیا۔ اور پڑھنے کا وعدہ کیا۔ اور لٹریچر کو مرگ، منترنگام، ہانچی پورہ، کوریل، کھری پورہ، پورہ، سدو، زینہ پورہ، آڈی جن وغیرہ مراضعات میں تبلیغ کی گئی۔ نیک تیز رفتاری سے ہے۔ سید محمد یاسین سیکرٹری تبلیغ آسنور۔

مولوی عبدالواحد مولوی ناضل آسنور۔
بنگلور - نظارت تبلیغ سے جو لٹریچر یوم التبلیغ کے لئے ارسال کیا تھا اسے مختلف عملوں میں جا کر انفرادی اور اجتماعی تبلیغ کے ساتھ تقسیم کیا گیا۔ جسے لوگوں نے بخوشی قبول کر کے پڑھنے کا وعدہ کیا۔ مولوی عبدالجلیل صاحب نیفی باوجود عیال کے تبلیغی دغدغہ میں شامل رہے۔ ڈاکٹر محمد امام صاحب اور بی۔ ایم عبدالرحیم صاحب نے کئی جاہلوں میں تبلیغ کی۔ اور جماعت کے نوجوان سارے شہر میں پھول کر معززین کو لٹریچر تقسیم کرتے رہے۔ اللہ تعالیٰ نے ساری جماعت کو جزائے خیر بخشے۔ بشیر احمد صاحب ریڈیو بنگلور دیو درگ۔ دکن کے علاوہ عورتوں نے

بھی یوم التبلیغ میں حصہ لیا۔ اور کافی تعداد میں لٹریچر سارے شہر میں پھول کر تقسیم کیا۔ عورتوں کے لئے ہندی زبانوں کا انتظام تھا۔ اور وہ ہندی میں سفر کر رہی تھیں۔ پبلک پریسٹ ایچا انجمنوں میں پورٹہ کو جہاں تا جہاں کی برسی کے سلسلہ میں ایک علیہ سرکاری طور پر منایا گیا تھا جس میں شرکت کے جہاں تا جہاں کے پیغام کے علاوہ احمدیت کی تعلیم بیان کی گئی۔ یہ تقریر عبدالرحیم صاحب نے کی۔ محمد عبدالملک سیکرٹری تبلیغ دیو درگ۔
جے پورسی - مرکز کے سرکلر پیغام مورخہ ۱۰ مئی ۱۹۵۶ء کے مطابق مرکز سے جو لٹریچر کثیر تعداد میں موصول ہوا تھا۔ اس کا تین چوتھائی تقسیم کر دیا گیا۔ بعض لوگوں کو لٹریچر دستی دیا گیا اور بعض کو بذریعہ ڈاک بھیجا گیا۔
والا مہر سید اللہ
ڈاکٹر محمد لطیف جے پور

نظام آباد دکن - جماعت احمدیہ نظام آباد نے ۲۰ مئی کو یوم التبلیغ منایا۔ خدام و اعداد پر مشتمل چار پارٹیاں بنائی گئیں۔ اس دن ریوسے اسٹیٹس نظام آباد پر متین ٹرینیں آئیں ان کے مسافروں میں لٹریچر تقسیم کیا گیا۔ دوسری پارٹی نے بس سٹینڈوں پر لٹریچر تقسیم کیا۔ تیسری نے فٹ پاتھ اور شہر کے عوام میں لٹریچر تقسیم کیا۔ اور چوتھی پارٹی نے شہر کے معززین میں لٹریچر تقسیم کیا۔
رئیس منظور احمد ریڈیو ٹنٹ

سندھ - یوم التبلیغ ۲۰ مئی کو بیدور خان صاحب نے ملک پور اور جھنڈا کے مواصلات میں اور خاکسار نے اچھنیرہ و اگرہ میں لٹریچر تقسیم کیا۔ یہ لٹریچر ہندوؤں سکھوں اور مسلمانوں میں تقسیم ہوا۔ لوگوں پر اچھا اثر ہوا۔ بعض دوستوں نے مزید لٹریچر مانگا۔
دکیم الدین خان ریڈیو ٹنٹ

۲۰ مئی کو بیاں یوم التبلیغ منایا گیا۔
مدراں - اصحاب کو چھ گروہوں میں تقسیم کر دیا گیا تھا جنہوں نے شہر کے مختلف حصوں میں پھول کر لٹریچر تقسیم کیا۔ بعض دوستوں نے زبانی تبادلات بھی کیا گیا۔ تربیاتی مددگریٹ تقسیم کئے۔
علی محمد سیکرٹری تبلیغ مدراں

پہچمبہ - پھول کر لٹریچر تقسیم کیا گیا۔ جن کی تعداد ۶۳ تھی۔ لوگوں نے لٹریچر کو پسند کیا انھوں نے "تحریک احمدیت کا بھارت و اسٹیٹس پر اثر" بہت مقبول ہوا۔ آسمانی تحفہ اور آسمانی پیغام پڑھ کر بھی لوگ بہت خوش ہوئے۔
رستری غلام رسول صاحب ریڈیو ٹنٹ دوسری
عبدالحق صاحب تبلیغ چمبہ

۲۰ مئی کو خدا کے فضل سے مرکز کی ہدایت کے مطابق یوم التبلیغ منایا گیا۔ اور مرکز سے آمد لٹریچر کو ہندوؤں اور مسلمانوں میں تقسیم کیا گیا۔ جس کا خاص اثر ہوا۔ اور آئندہ بھی اسی اثر ہوگا۔
سید جلال الدین صاحب ریڈیو ٹنٹ

سکندر آباد دکن - ۲۰ مئی کو جماعت احمدیہ سکندر آباد نے خدا کے فضل سے بڑے پیمانہ پر یوم التبلیغ منایا۔ صبح نو بجے تمام دوست جمع ہوئے تھے۔ کارٹھی اور لاؤڈ سپیکر کا انتظام موجود تھا۔ افضل گنج

سکندر آباد سے یہ پروگرام شروع کیا گیا۔ کئی میل تک بلکہ بہ جگہ مناسب مقامات پر کارٹھی روک کر پہلے تبلیغی نغمے سنائی جاتی تھیں اور جب حاضرین کافی تعداد میں جمع ہو جاتے تھے۔ تو حضرت سید محمد علیہ الصلوٰۃ والسلام اور خلفاء کرام کی کتب میں سے اقتباسات سنائے جاتے تھے اور جب یہ تقریر ختم ہو جاتی تو سید اور تعظیم یا نغمہ طہق میں لٹریچر تقسیم کیا جاتا۔ کچھ گھنٹے اسی طرح اجتماعی پروگرام پر عمل کرنے کے بعد انفرادی تبلیغ شروع کی گئی۔ اور جو لوگ حکیم محمد الدین صاحب مبلغ کے زیر تبلیغ تھے۔ ان کے پاس جا کر تبلیغ کی گئی۔ اس دن محرم سید محمد عبداللہ صاحب عیال کی وجہ سے نہت نہ تھا۔ مگر تبلیغ کے لئے مستعد تھے مبلغ مقامی نے ان کی شدید عیال کے پیش نظر کہ تکلیف زیادہ نہ ہو جائے ان کو روکنا چاہا مگر سید صاحب نے فرمایا کہ "میں اچھا بھلا ہوں"۔ جن کے کی مزید کوشش کی گئی تو فرمایا کہ اچھا اگر طبیعت اچھی رہی تو آج ہی ورنہ پھر کئی دن اس فرض کو ادا کر دوں گا۔ چنانچہ اس کے

دور روز بعد جب ان کی صحت بحال ہوئی۔ تو صبح سے شام تک تبلیغی اشتہارات اور کتب سے کرسی میں سوار ہو کر یہ فرض ادا کیا۔ یہ نمونہ قابل تقلید ہے۔ اللہ تعالیٰ ہماری جماعت کے تمام اجنب کو ایسی ہی کام کرنے کی توفیق بخشنے۔
سید علی محمد اسے اللہ دین صاحب ایم۔ اے۔ سیکرٹری تبلیغ سکندر آباد۔ دکن
اصحاب کرام سے درخواست ہے کہ مہربانی فرما کر آئندہ کے یوم التبلیغ کے لئے ابھی سے تیاری شروع کر دی جائے۔ یہ یوم التبلیغ کا اعلان منظور سے عرصہ بعد کیا جائے گا۔ بعض نغمہ کی طرف سے اس مرتبہ یہ بھی پیشکش آئی ہے کہ وہ ڈاک کے اخراجات خود برداشت کریں گے۔ یہ بڑی مبارک بات ہے۔ اگر تمام جماعتیں مقامی طور پر اس کا انتظام کر کے اس مرتبہ لٹریچر منگوانے کے لئے ڈاک کے اخراجات خود برداشت کریں تو مرکز کا بہت سا بار ہلکا ہو جائے گا۔
ناظر دعوت و تبلیغ قادیان

جلبقیم العیالات مجلس خدام الاحمدیہ سکندر آباد دکن

یہ امر بہت خوشی کا باعث ہے اور ہندوستان کی دوسری مجلس خدام الاحمدیہ کے لئے قابل تقلید ہے کہ مجلس خدام الاحمدیہ ہندوستانی امدادات منفقہ کر کے نوجوانوں کی تربیت کا عمدہ کام کر رہی ہے۔ امداد ان امدادات کی رپورٹیں باقاعدہ مرکز میں بجا رہی ہیں جس مجلس کی مساعی کا ہم ہوتا رہتا ہے اور مرکز سے ہدایات جاتی رہتی ہیں۔ اسی سلسلہ میں کرم جناب سید علی محمد اسے اللہ دین صاحب ایم۔ اے سکندر آباد کی تحریک پر مجلس خدام الاحمدیہ سکندر آباد نے اسامہ الحسنی یاد کرنے کا پروگرام بنایا اور پھر مقابلہ کا امتحان منفقہ کر کے انعامات تقسیم کئے اس سلسلہ میں جو امداد سکندر آباد میں زیر ہدایت حضرت سید عبداللہ الدین صاحب منفقہ ہوا اس کی کارروائی کا خلاصہ درج ذیل ہے۔

پروفیسر رحمان کو ہندو مذہب میں حضرت سید محمد علیہ الصلوٰۃ والسلام کی عبادت میں منفقہ ہوا۔ عبادت قرآن کرم اور چھ نمازوں میں منفقہ ہوا۔ اسامہ الحسنی امداد کے لئے پڑھنے کے بعد سید علی محمد صاحب ایم۔ اے نے اپنے تقریریں اسامہ الحسنی یاد کرنے اور ذکر الہی کے فوائد بیان فرمائے اور ممبران مجلس کو تقسیم کی کہ کم از کم ایک نماز میں ذکر الہی کے طور پر اسامہ الحسنی کا ورد کیا کریں تاکہ نامہ صاحب مجلس خدام الاحمدیہ کی کوشش کو سرمد کلاں کی مساعی کے نتیجے میں خدام نے کافی ترسیل کی ہے۔
ایکے بعد کرم غلام قادر منفقہ ہوا۔ اسے اپنی تقریریں بنایا اور اسامہ الحسنی یاد کرنے کا کافی نہیں ہے بلکہ اسے مطالب پر بھی غور کرنا چاہیے۔ تاکہ اللہ تعالیٰ کی گونا گوں صفات اور قدرتوں کا علم ہو کہ خدا تعالیٰ کی عبودیت میں خضع پڑھے۔
قائد صاحب نے اپنی تقریر میں سید علی محمد صاحب کا شکریہ ادا کیا۔ جس کی تحریک پر خدام نے اسامہ الحسنی یاد کرنے کا پروگرام بنایا تھا۔
ایکے بعد صدر جلسہ نے تیرہ خدام کو انعامات تقسیم کئے یہ انعامات اسامہ الحسنی کے جوارث فریم کردہ تھے۔
شرفیہ محمد نامہ اور دعا پر یہ امداد منفقہ ہوا۔
ریپورٹ سید علی محمد صاحب مجلس خدام الاحمدیہ سکندر آباد۔
نائب صدر مجلس خدام الاحمدیہ مرکز

خدا تعالیٰ کی رحیمیت اور انسانی مصائب
(بقیہ صفحہ نمبر ۵)
بھی اسکے اندر آجاتا ہے مگر اسکے متعلق اتنا مزید عرض کرنا ضروری معلوم ہوتا ہے کہ کئی کوششیں اور غیر شریف تر اردینا ہمارا کام نہیں ہم تو ظاہری عیالات کے لئے نوازے شرافت کا حصار قائم کرتے ہیں ہیں کیا معلوم ہے کہ خدا کے نزدیک شریف اور کون غیر شریف ہے اور کون دکھوں کا سزاوار کون غیر مستحق ہے یہ فیصلہ تو صرف خدا تعالیٰ ہی کر سکتا ہے کہ کون کس شخص کا سزاوار دکھ اسکے اپنے عمل کے نتیجے میں ہے یا تاؤن قدرت کے تحت پس اسکے اپنے اعمال کے نتیجے میں ہے تو تکلیف قابل اعتراف نہیں اگر تاؤن قدرت کے اثر کے تحت ہے اور اسکے اپنے اعمال کا اس میں کوئی دخل نہیں تو اس کو اس بدلہ لیں باطل کا اور صحت خراب نہیں صحت میں پسر کوئی مواخذہ نہیں۔ لیکن اگر یہ چیز اسکی فوجا ہی پیدا کر دے تو

اس کا سزاوار بدلہ لیں باطل کا اور صحت خراب نہیں صحت میں پسر کوئی مواخذہ نہیں۔ لیکن اگر یہ چیز اسکی فوجا ہی پیدا کر دے تو

منظوری عہدیدارانِ جامعہ مندرستان

نوٹ:- یہ انتخاب ۳۰/۶/۵۶ تک کے لئے ہے۔ تقیادارانِ عہدیداران کو جس کی مشروط منظوری چودہ کے لئے دی جاتی ہے۔ عدم ادائیگی بقایا کی صورت میں ان کا معاد چھ ماہ بعد کیا جائیگا

ناظر علی قادیان

جماعت احمدیہ بنگلور

- ۱- صدر - بی۔ ایم عبدالرحیم صاحب۔ مولیٰ رضا ایڈیٹرز
- ۲- نعلیس ایکٹ نیو مارکیٹ بنگلور ٹی ۱۷
- ۳- سیکریٹری مال۔ محمد ضیاء اللہ صاحب۔ پتہ ۱۷ کے مطابق
- ۴- سیکریٹری امور عامہ۔ محمد مصطفیٰ اللہ صاحب پتہ مطابق ۱۷
- ۵- سیکریٹری دعوت و تبلیغ۔ محمد ضیاء اللہ صاحب۔ پتہ ۱۷ کے مطابق
- ۶- مولیٰ رضا ایڈیٹرز نعلیس ایکٹ نیو مارکیٹ بنگلور ٹی ۱۷
- ۷- سیکریٹری تعلیم و تربیت۔ ڈاکٹر محمد اہام صاحب۔ وی ڈی ٹی
- کلینک ۵ ابرٹ ڈاکٹر روڈ Kalasi
- ۸- آڈیٹر بشیر احمد صاحب ۲۶ نیو مارکیٹ بنگلور ٹی۔

جماعت احمدیہ شورت کشمیر

- ۱- صدر۔ عبداللہ صاحب ڈار۔
- ۲- نائب صدر۔ محمد عبداللہ صاحب ڈار۔
- ۳- سیکریٹری تبلیغ۔ عبدالغنی صاحب راتقر۔
- ۴- سیکریٹری تعلیم۔ غلام محمد صاحب گنائی۔
- ۵- سیکریٹری مال۔ عبدالغفار صاحب لون۔
- ۶- محاسب۔ عبدالغنی صاحب راتقر۔
- ۷- آڈیٹر۔ عبدالغنی صاحب گنائی۔
- ۸- سیکریٹری امور عامہ۔ غلام محمد صاحب بوگام۔
- ۹- سیکریٹری امور خارجہ۔ عبدالغفار صاحب لون۔
- ۱۰- امین۔ عبدالغفار صاحب آئینگر۔
- ۱۱- محصل۔ عبدالوہاب صاحب آئینگر۔
- ۱۲- سیکریٹری ضیافت۔ عبداللہ صاحب ڈار۔
- ۱۳- امام الصلوٰۃ۔ عبدالغنی صاحب ڈار۔

پتہ

بقسام شورت۔ ڈاک خانہ لورگام

کشمیر

اللہ تعالیٰ جل جلالہ امان کو زیادہ سے زیادہ خدمات دینے کی توفیق دے اور اپنی رضا کی طاہوں پر گامزن رکھے۔ آمین۔
(ناظر علی قادیان)

درخواست ہائے دعا

۱) محرم مولوی محمد سلیم صاحب فاضل کلکتہ یو کانی عرصہ سے بیمار ہیں اور بقدر کے سابقہ پر یہ ہیں ان کے متعلق اعلان کیا گیا تھا کہ ان کے سینے کے متروم حصہ کا جو ایکس رے لیا گیا ہے اس کی رپورٹ تشویشناک ہے جس سے خود مولوی صاحب اور ان کے اہل و عیال گمراہے ہوئے ہیں۔ اب ان کا خط موصول ہوا ہے کہ سیدنا حضرت اقدس امیر المؤمنین ایوبہ اللہ۔ حضرت ماجزادہ مرزا بشیر احمد صاحب اور بزرگانِ سلسلہ کی دعاؤں کے طفیل اللہ تعالیٰ نے عجزانہ طور پر ان کی بیماری میں اناقت بخشا ہے۔ اور دعاؤں کا یہ اثر ہے کہ مورخہ ۲۴ جون کو جو رپورٹ ڈاکٹر صاحب نے جن کے زیر علاج میں میرا احسانہ کیا تو جان ہو کر بنا کر یہ وہ ایکس رے کی رپورٹ ملاحظہ ہے اور یا پھر کوئی کرامت ظاہر ہوئی ہے جو میرے کا دردم آس قدر بلکہ کم ہو گیا ہے درتہ بہ درتہ مایوسی سے تنگ ہونے حالانکہ تھا صاحب کرام سے دعا است ہے کہ مولوی صاحب کی صحت کا علاج کے لئے دعائیں جاری رکھی جائیں۔
(ناظر عودہ و تبیین قادیان)

مجاہدینِ تحریک جدید اور اسرارِ جولائی

اس سے قبل اخبار بدلتا مورخہ ۱۶/۷/۵۶ میں یہ اعلان کیا گیا تھا کہ ۳۰ جون تک سونی مدی و عدہ ادا کرنے والے مجاہدین کے نام سیدنا حضرت اقدس امیر المؤمنین علیہ السلام ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کے حضور دعائے خاص کے لئے پیش کئے جائیں گے۔ مگر چونکہ یہ اعلان دیر سے ہونے کی وجہ سے کئی مخلصین اس سے فائدہ نہیں اٹھا سکے اس لئے اس میں ۳۱ جولائی تک توسیع کی جاتی ہے۔ اب ایسے اہل حق جو ۳۱ جولائی تک اپنا وعدہ سونی مدی ادا کر دیں گے ان کے نام حضرت اقدس کے حضور دعائے خاص کے لئے پیش کئے جائیں گے۔

پس احباب کو شش فرمادیں کہ وہ وعدہ جو انہوں نے خدا تعالیٰ کے ساتھ کیا تھا اب اسے کو بہر حال انہوں نے ادا کرنا ہے اس کو اس میں عمر میں ادا کر کے دوسرا اجر حاصل کریں۔ اور اپنے محبوب امام کی خاص دعاؤں سے مشرف ہوں۔ اللہ تعالیٰ ہم سب کو توفیق دے۔ آمین۔

(دیکھیں المالِ تحریک جدید قادیان)

ماہوار کارگزاری رپورٹ سیکریٹریانِ تعلیم و تربیت مسلمانِ ہماہان

بذریعہ اعلانات اخبار بدلتا انفرادی خطوط مبلغین حضرات سیکریٹریانِ تعلیم و تربیت جماعت ہائے احمدیہ ہندوستان کو توجہ دلائی جا چکی ہے کہ وہ اپنے فرائض کو سمجھتے ہوئے اپنی اپنی جماعت کی تعلیمی و تربیتی امور رپورٹ باقاعدہ ہر ماہ بھجوا کر کریں۔ لیکن نہایت ہی افسوس کا مقام ہے کہ سوائے چند جماعتوں و چند مبلغین کے باقی جماعتیں و مبلغین غفلت کر رہے ہیں۔ اس کا نقصان یہ ہے کہ انہوں نے انہوں نے جماعتوں کی تعلیمی و تربیتی حالات کا علم نہیں ہوتا۔ اور نہ ہی رزق و نعت ہدایات بھجوائی جاسکتی ہیں۔ جماعت میں کوئی عہدہ حاصل کر لینا اور ادائیگی فرائض میں غفلت کرنا اللہ تعالیٰ کی ناراضگی کا باعث ہے۔ پس مبلغین حضرات سیکریٹریانِ تعلیم و تربیت سے گزارش ہے کہ وہ رضائے الہی کے حصول کی خاطر اپنے فرائض کو پہنچائیں۔ اور ہر ماہ کی یکم تاریخ کو رپورٹ ارسال کر کے فرمیں شناسی کا ثبوت دیں۔ امراء و پریزیڈنٹ صاحبان سے بھی درخواست ہے۔ کہ وہ بھی ایسے ناکت عہدیداران خصوصاً سیکریٹریانِ تعلیم و تربیت کے کام کا جائزہ لیں۔ اور انہیں نظارت ہذا کے مقرر کردہ لاکر عمل پر گامزن ہونے کی تاکید کریں۔ نیز ماہوار رپورٹ ارسال کرنے کے لئے توجہ دلا کر ممنون فرمادیں۔

(ناظر علی قادیان)

انتخاب مجالس خدام الاحمدیہ

جیسا کہ قبل ازیں بدریں اعلان کر دیا جا چکا ہے۔ اور انفرادی طور پر تمام جماعتوں کی خدمت میں بھی لکھا جا چکا ہے۔ مجالس خدام الاحمدیہ کی تنظیم کے سلسلہ میں مبلغین کرام اور پریزیڈنٹ صاحبان کا تعاون درکار ہے۔ ابھی تک بہت کم مجالس کی طرف سے انتخاب عہدیداران کی فہرستیں موصول ہوئی ہیں۔ جو کہ کسی قوم کی اصلاح و ترقی تک نہیں ہو سکتی جب تک اس کے نوجوانوں کی اصلاح نہ ہو اس لئے مجالس خدام الاحمدیہ کی تنظیم بہت ضروری ہے۔ اس سے جہاں وہ اسلامی احکام کی پابندی ہوگی وہاں وقار عمل اور فہمیت خلق کے کام کر کے جماعتی وقار کو بلند کریں گی۔ اور تبلیغ میں مددگار ہوں گی۔

موجودہ پریزیڈنٹ صاحبان و امراء صاحبان اور مبلغین کرام سے درخواست کی جاتی ہے کہ اپنی اپنی جماعتوں اور حلقوں کی مجالس کے انتخابات کر مار کر عہدے داران کی فہرستیں منتخب شدہ قائدین کے ذریعہ چند ارسال فرمادیں۔ عہدیداران کے پتہ دعوت ہذا اور خود مستحق لکھے جائیں۔

نائب صدر مجلس خدام الاحمدیہ مرکزیہ۔

اعلان نکاح

مورخہ ۲۰ جولائی ۱۹۵۶ء کو بوجہ نماز عہدہ صاحب کی کم مولیٰ عبدالرحمن صاحب ناظر علی قادیان نے مولیٰ مولیٰ منظور احمد صاحب سب سکا۔ لاجبی کا نکاح عزیزہ خورشیدہ بیگم عرف رقیہ بیگم بنت عبدالرحمن صاحب مرحوم ذریعہ شرم مرزا انیس الدین صاحب کی بیٹی کے ساتھ نبی صلی اللہ علیہ وسلم پر حق ہر پر رخصت کیا۔ احباب جماعت دعا فرمادیں۔ لکھتے تھے یہ رشتہ جانیوں کے لئے مفید اور بابرکت بنا ہے۔ آمین۔

(محمد احمدا علی معاون ناظر تعلیم و تربیت قادیان)

قرآن کریم ترجمہ صحیح الفطرسا از مولانا سید محمد منظور شاہ نظارت تالیف و تصنیف حاجی پروفیسری نوٹ جلد و دیدہ زیب بدیر اظہار و پیر و دیگر کتابت سلسلہ سے مولانا عبدالرحیم درویش ناظر علی قادیان سے طلب کریں

حفاظت مرکز کو عملی طور پر بحال لانے والے دوست

درودیش فنڈ میں جمعہ لینے والے مخلصین کی طرف سے ماہ جون میں وصول شدہ رقوم کی فہرست درج ذیل ہے اللہ تعالیٰ سے دعا ہے کہ اللہ تعالیٰ ان کے انعام میں برکت ڈالے اور انہیں زیارہ سے زیادہ فائدہ دین کی توفیق عطا فرمادے۔ آمین۔

ایک مہرہ سے بذریعہ اخبار بدر اور نظارت ہذا کی طرف سے مستحق تحریکات درودیش فنڈ احباب جماعت تک پہنچائی جاتی رہی ہے۔ درودیش فنڈ کی اہمیت حضرت اقدس امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ اور حضرت صاحبزادہ صاحب سلمہ اللہ تعالیٰ کے ارشاد و تاکید سے بھی احباب کو اطلاع دی جاتی رہی ہے۔

شروع شروع میں مخلصین جماعت نے تحریک درودیش فنڈ میں جمعہ لینے ہوئے بھجواتے تھے اور باقاعدہ ماہ ماہ معینہ رقوم بھجواتے رہا کریں گے۔ اور ایک مہرہ تک ان کی طرف سے اپنے دلدن کا باقاعدہ ایفادہ بھی ہوتا چلا آیا۔ مگر اب کچھ مہرہ سے بعض دوستوں کی طرف سے پہلے کا سا جذبہ گھبرائی نہیں آ رہا اور ان کی طرف سے کچھ تساہل واقع ہو رہا ہے جس سے تحریک درودیش فنڈ کی آمدنی بہت کمی واقع ہو رہی ہے۔ احباب جماعت درودیش کی مالی پریشانیوں اور حفاظت مرکز کی غرض سے کما حقہ طور پر آگاہ ہوتے ہوئے بھی اس طرف توجہ دینی بند کر دیں تو یہ طریق ایک فعال جماعت کے نشانہ ان شان نہیں کہلا سکتا۔

ہیں احباب اپنے حفاظت مرکز کے فرائض کو بھی سمجھیں اور درودیشوں کے مہارت بھی تقاضہ کرتے ہیں کہ آپ اس تحریک میں باقاعدگی سے حصہ لیں۔ اور دلدن کی رقوم ماہ ماہ بھجواتے رہیں اور اپنے عقدا احباب میں بھی اس تحریک کی اہمیت کو واضح کرتے ہوئے اس میں حصہ لینے رہنے کی تحریک کر کے فرائض کی بجا آوری کا ثبوت دیں۔ اللہ تعالیٰ آپ کے ساتھ ہو۔

فہرست وصولی درودیش فنڈ ماہ جون ۱۹۵۶

نوٹ:- ماہ اپریل کی فہرست درودیش فنڈ میں دو زقمتیں غلام محمد صاحب ڈار کے نام غلطی سے شائع ہو چکی ہیں۔ اصل یہ دونوں رقوم جماعت آسنڈر کی طرف سے تھیں۔

- ۱- کرم محمد اکرم محمد سعید صاحب بے پور ۲۰/-
- ۲- سعید اختر صاحب ٹینہ ۵/-
- ۳- محمد صدیق صاحب بانی کلکتہ ۳۸/-
- ۴- سعید محمد الدین صاحب ایڈوکیٹ لاہور ۱۰/-
- ۵- بی احمد صاحب چنگاڈی ۲۰/-
- ۶- صدیق امیر علی صاحب موگراں ۸/-
- ۷- سعید داد احمد صاحب مظفر پور ۵/-
- ۸- مولوی منور احمد صاحب بیرونی ۵۹/-
- ۹- محمد صدیق صاحب جماعت کرڈالی ۵/-
- ۱۰- غلام رسول صاحب ملک جماعت آسنڈر ۹/۱۲/-
- ۱۱- کرم محمد محمد سعید صاحب جماعت سرینگر ۱۱/۰/-
- ۱۲- شیخ محمد اعظم صاحب جماعت حیدرآباد ۳۰/۱۲/-
- ۱۳- محمد عبدالعلیم صاحب دیودرگ ۷/۰/-
- ۱۴- ازظرت والدین مولوی فضل الہی صاحب بشیر ۱۰/-
- ۱۵- شیخ یوسف احمد الدینی صاحب سکندریہ ۲/۰/-
- ۱۶- سعید محمد الدین صاحب ایڈوکیٹ لاہور ۱۰/-
- ۱۷- محمد صدیق صاحب بانی کلکتہ ۲۸/-
- ۱۸- محمد احمد صاحب کڑی مال جماعت کانیپور ۵۶/-
- ۱۹- محمد امجد اللہ حیدرآباد دکن ۲۱/۵/-

ناظر بیت المال قادیان

چونکہ گزشتہ ۲۹ جون ایک سرکاری اطلاع منظر ہے کہ:-
"مکومت ہند کی طرف سے جاری کردہ تازے آمدن کی بجائی آگے گزشتہ مالی چوتھی کے لینے کے بارے میں کچھ غلط فہمی پائی جاتی ہے۔"

پبلک کو اطلاع دی جاتی ہے کہ ایک روپیہ کی رقم تک یہ سکتے اب بھی قانونی ہیں۔ تاہم سرکار کو واجب الادا رقوم کی ادائیگی کے سلسلے میں یہ سکتے کسی بھی رقم کے لئے قابل قبول ہیں۔

چونکہ گزشتہ ۲۸ جون سرکاری اطلاع منظر ہے کہ ہندوستان کی حکومتوں نے ایسی ذاتی یا گھریلو اشیاء کو جو نکاسیوں نے دوسرے ملک میں دوستوں یا رشتہ داروں کے پاس چھوڑی تھیں انے یا ٹھکانے لگانے (جیسی بھی صورت ہو) کے لئے ۲۱ جون کی بجائے ۲۱ اگست ۱۹۵۶ تک توسیع کر دی ہے۔

موسیٰ احباب کے کیلئے ضروری اعلان

طلی سال کے شروع ہونے پر موسیٰ احباب کی خدمت میں فونڈ رپورٹ اصل آمد بھجوانے کے تھے مگر افسوس کہ موسیٰ احباب کے کسی موسیٰ کی طرف سے فونڈ رپورٹ اصل آمد پر مہرہ نہیں آئے یہ فونڈ بڑی جماعتوں میں سیکرٹریاں مال کی خدمت میں بجائی طور پر بھیجے گئے تھے۔ اور جہاں اکادمی تھے ان کو انفرادی طور پر بھیجے گئے تھے۔ بس موسیٰ احباب کو چاہیے کہ فونڈی طور پر اس فونڈ پر اپنی سال گذشتہ کی آمد درج کر کے ماہیں ارسال فرمادیں۔

بعض دوستوں کو یہ غلط فہمی ہوتی ہے کہ جب شروع سال میں ہم نے دفتر بیت المال کو بجٹ لکھوا دیا تو اب سال کے اختتام پر اصل آمد کے کیا معنی؟ یہ خیال درست نہیں ہے۔ سال کے شروع میں بجٹ کا اندازہ ہوتا ہے اور دفتر وصیبت سال کے ختم ہونے پر اصل آمد دریافت کر کے کھاتے میں درج کرتا ہے۔ تاہم موسیٰ سے اصل آمد کے حساب سے ہی جمعہ وصول کیا جائے۔ اس میں کمی جتنی ہو پس دوست فونڈی طور پر فونڈ رپورٹ اصل آمد ماہیں بھجوائیں۔ سیکرٹریاں مال میں کی خدمت میں فونڈ بھجوائے گئے تھے اپنی اپنی جماعتوں کے موسیٰ حضرات سے فونڈ پر کرنا کہ وہ اس ارسال کرنے کا بندوبست فرمادیں۔ سیکرٹریاں ہشتی مقبرہ قادیان

دورہ پروگرام منشی عبد الرحیم صاحب فانی انکسپلر بیت المال علاقہ ڈیرہ ۸ تا ۱۶ جون ۱۹۵۶

جملہ بیداران جماعتیہ اجدید ارضیہ کی اطلاع کے لئے اعلان کیا جاتا ہے کہ منشی عبد الرحیم صاحب مندرجہ ذیل پروگرام کے مطابق ۸ تا ۱۶ جون معائنہ حسابات وصولی چندہ جات و تحقیق بجٹ دورہ کریں گے۔ آپ سے توقع کی جاتی ہے کہ انکسپلر صاحب موصوف کے ساتھ اس سلسلہ میں پورا تعاون کر کے ممنون فرمائیے گے۔
(ناظر بیت المال قادیان)

نام جماعت	تاریخ روانگی	رسید درجہ	تاریخ رسیدگی
کیرنگ	۸-۷-۵۶	زنگاڈن	۸-۷-۵۶
زنگاڈن	۹-۷-۵۶	مانگا گڑا	۹-۷-۵۶
مانگا گڑا	۱۱-۷-۵۶	نیا گڑا	۱۱-۷-۵۶
نیا گڑا	۱۲-۷-۵۶	کیرنگ	۱۲-۷-۵۶
کیرنگ	۱۳-۷-۵۶	کرڈالی	۱۳-۷-۵۶
کرڈالی	۱۴-۷-۵۶	پنگال	۱۴-۷-۵۶
پنگال	۲۰-۷-۵۶	کوٹ پیر	۲۰-۷-۵۶
کوٹ پیر	۲۱-۷-۵۶	ڈھینکا ناں	۲۱-۷-۵۶
ڈھینکا ناں	۲۲-۷-۵۶	سمبلیور	۲۲-۷-۵۶
سمبلیور	۲۵-۷-۵۶	جماد سرنگھڑہ	۲۵-۷-۵۶
جماد سرنگھڑہ	۲۶-۷-۵۶	لسنہ	۲۸-۷-۵۶

اگر آپ یہ معلوم کرنا چاہیں کہ آج تک تاہم سلسلہ میں کس قدر کتب شائع ہو چکی ہیں اور قادیان سے کون کون سی کتاب مل سکتی ہے تو آج ہی ایک آن لائن کتب بھیج کر فہرست کتب مفت حاصل کریں
عبد العظیم تاجر کتب قادیان

شیطان کا فرس

رازا ایم۔ ایس۔ اسلم،

پہچھٹا شاندار ایڈیشن

ایک جدید و دلچسپ تبلیغی ناول جسے آپ شروع کر کے محنت کے بغیر نہیں رہ سکتے۔ عنقریب شائع ہو رہا ہے قیمت صرف آٹھ آنے۔ کاغذ اعلیٰ۔ مائٹیل آرٹ پریس اور صفحہ تفریب ۷۰

لٹریچر کا پتہ

اسلم سنز قادیان

شیخ عبداللہ الدین والدین بلوچ سکندریہ آباد دکن

۸ صفحہ رسالہ

مقصد زندگی

احکام ربانی

کارڈ آنے پر

مفت

عبداللہ الدین سکندریہ آباد دکن